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Tel. 62 78 24 959

Piątek-sobota: 10:00-23:00, pozostałe dni: 10:00-21:00

STADION SPORTOWY
tel. kom. 502 023 549

email: piotrkukotko@o2.pl
Piotr Kukotko

W ramach corocznego Festiwalu Trzech Kultur publikujemy tekst o wyjątkowej świątyni 
w Baranowie, w której znajduje się późnobarokowy ołtarz główny, pochodzący z 1785 r., 
ozdobiony rzeźbami św. Jana Nepomucena oraz św. Stanisława Biskupa Męczennika 
i obrazem adoracji Dzieciątka Jezus z kościoła pw. św. Andrzeja Apostoła i Wawrzyńca, 
należący do najpiękniejszych zabytków sakralnych w powiecie kępińskim.
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Osoby rozpoznane na zdjęciu: wójt Stanisław Szydlik, Eugeniusz Grzesiak, śp. Donata 
Gawlik, śp. Stanisław Jędrzejak, Katarzyna Słupianek, Krzysztof Kłodnicki, Mirosław 
Pluta, Krystyna Pluta, Jerzy Pluta, naczelnik OSP Trzcinica śp. Jan Olek

Redakcja „Głosu Wielkopolskiego” od kilku lat organizuje ranking „Złota Setka Wielkopolski”, czyli przedsiębiorstw, które uzyskują najwyższe przycho-
dy w minionym roku. W tegorocznym rankingu znalazły się też firmy z powiatu kępińskiego

Największe firmy w Wielkopolsce
Uroczysta gala w poznańskim 

Teatrze Wielkim odbyła się 22 wrze-
śnia br. Podczas wyjątkowego wie-
czoru nagrodzono najlepsze firmy 
w województwie. Była to już trzecia 
edycja rankingu „Złotej Setki Wiel-
kopolski” organizowana przez „Głos 
Wielkopolski”. 

O miejscu w rankingu zadecydo-
wały twarde dane finansowe, które 
zbiera i opracowuje dla „Głosu Wiel-
kopolskiego” Dun&Bradstreet Poland, 
ogólnopolski partner merytoryczny 
akcji. W tym roku redakcja wyróżniła 
firmy w kategoriach: Liderów, Preten-
dentów, Rywali oraz Konkurentów.

Liderzy, czyli giganci 
wielkopolskiego biznesu 
Na czele rankingu Liderów „Zło-

tej Setki Wielkopolski” znalazła się 
firma, która przekroczyła 100 mi-
liardów złotych przychodu i zdystan-
sowała konkurencję. Liderzy to naj-
wyższa kategoria w rankingu „Złotej 
Setki Wielkopolski”. Zaliczają się do 
nich firmy, które w ubiegłym roku 
osiągnęły co najmniej miliard złotych 
przychodu netto. 

Pretendenci, czyli firmy 
na kursie do miana 

liderów biznesu
Każda firma chciałaby zostać lide-

rem na rynku. Zanim do tego dojdzie, 
przedsiębiorstwa dzierżą miano Pre-
tendentów. W kategorii Pretendenci 
nagrodzone zostały przedsiębiorstwa, 
które w 2024 r. osiągnęły przychody na 
poziomie od 0,5 do 1 miliarda złotych. 

Rywale, czyli krok do sukcesu
Rywale, to kategoria „Złotej 

Setki Wielkopolski”, uwzględniają-
ca firmy, które w 2024 r. osiągnęły 
przychód netto od 200 do 500 mln 
złotych. Liderowi tego zestawienia 
zabrakło naprawdę niewiele, żeby 
przeskoczyć do kategorii Pretenden-
tów. Być może uda się za rok?

Konkurenci otwierają bramy
wielkiego biznesu

To jedna z najbardziej dynamicz-
nie zmieniających się list w rankingu. 
Konkurenci działają na wielu polach 
– w produkcji materiałów i części sa-
mochodowych, a także w transporcie. 
Przedsiębiorstwa te otwierają bramy 
do wielkiego biznesu, o czym świad-
czą przychody w granicach 50-200 
mln zł za zeszły rok.

Uroczysta gala rankingu
Gala zgromadziła mnóstwo go-

ści ze świata biznesu i nauki, którzy 
świętowali w poniedziałkowy wie-
czór sukcesy wielkopolskiej przed-
siębiorczości. 

Obecny na gali wicewojewoda 
Jarosław Maciejewski stwierdził: 
- Wielkopolska jest silna potencja-
łem gospodarczym, począwszy od 
rzemieślników, poprzez rolnictwo, 
aż po wszystkie gałęzie biznesu. 
Wielkopolska jest silna potencjałem 
gospodarczym naszego kraju.

Organizator „Złotej Setki Wiel-
kopolski”, redaktor naczelny „Głosu 
Wielkopolskiego”, zaznaczył: - Każ-
da wielkopolska firma bardzo skru-

pulatnie ogląda każdą złotówkę za-
nim ją wyda. Dodatkowo niechętnie 

chwali się sukcesem – mówił Leszek 
Waligóra. - Dzisiejszy wieczór jest 
po to, żeby mogli się państwo po-
chwalić i żebyśmy mogli państwa 
nagrodzić – dodał.

Tuż po uroczystej gali rozpoczął 
się bankiet. Była to wyjątkowa okazja 
do rozmów i wymiany doświadczeń z 
przedstawicielami najlepszych wiel-
kopolskich przedsiębiorców.            m

Ranking „Złota Setka Wielkopolski” 2025 r.

Liderzy (firmy, które w 2024 r. osiągnęły przychody powyżej 1 mld zł)

Pretendenci (firmy, które w 2024 r. osiągnęły przychody od 500 mln do 1 mld zł)

Rywale (firmy, które w 2024 r. osiągnęły przychody od 200 mln do 500 mln zł)

Konkurenci (firmy, które w 2024 r. osiągnęły przychody od 50 do 200 mln zł)

Lp.

1.
2.
3.

42.

1.
2.
3.

43.

56.

1.

2.
3.

20.

1.
2.
3.

79.

Przedsiębiorstwo

Jeronimo Martens Polska S.A.
Dino Polska S.A.

Volkswagen Poznań Sp. z o.o.

Przedsiębiorstwo Handlowo Promocyjne 
Agro Efe3kt Sp. z o.o.

PRATT AND WHITNEY KALISZ Sp. z o.o. 
ADM MALBORK S.A.

SKF POLSKA S.A.

GRUPA G3 Sp.J. Grzegorz Piotr Radosław Gugała

MIRJAN 24 Sp. z o.o.

PRZEDSIĘBIORSTWO PRZETWÓRSTWA MIĘSNEGO 
FIRMA MARCINKOWSCY Sp. z o.o.

AGRO HANDEL Sp. z o.o.
ARJOHUNTLEIGH POLSKA Sp. z o.o.

FABRYKA MEBLI WERSAL Z. B. Ł. KACZOROWSCY Sp.K.

MIRANDA Sp. z o.o.
SCANPOLTRANS Sp. z o.o.

LUMAG Sp. z o.o.

PRZEDSIĘBIORSTWO USŁUGOWO-HANDLOWE BIS Sp.J. 
JÓZEF SZYSZKA I JERZY SZYSZKA

miejscowość

Kostrzyn
Krotoszyn
Poznań

Perzów

Kalisz
Szamotuły

Poznań
Turkowy

Łęka Mroczeńska

Zbęchy-Pole

Krzywiń
Komorniki

Jankowy

Turek
Sady

Budzyń

Bralin

przychody netto ze sprzedaży

101 987 368 889,00 zł
29 171 480 000,00 zł
24 792 498 000,00 zł

1 189 025 594,40 zł

987 402 167,81 zł
962 572 354,09 zł
952 295 263,41 zł
670 779 546,88 zł

611 011 393,45 zł

498 400 936,35 zł

491 165 975,36 zł
489 156 271,88 zł

445 285 115,76 zł

199 042 238,90 zł
198 720 557,56 zł
198 563 611,60 zł

166 115 061,53 zł

11 września br., około godziny 
16.35, do Stanowiska Kierowania 
Komendanta Powiatowego Pań-
stwowej Straży Pożarnej w Kępnie 
wpłynęło zgłoszenie o zdarzeniu 
drogowym na 111. kilometrze drogi 
wojewódzkiej nr 482 w Świbie. Na 
miejsce zdarzenia zadysponowano 
zastępy z Jednostki Ratowniczo-Ga-
śniczej w Kępnie. 

Po przybyciu stwierdzono, że do-
szło do kolizji dwóch samochodów 

Zdarzenie drogowe na 111. kilometrze drogi wojewódzkiej 
nr 482 w Świbie

Kolizja dwóch pojazdów
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osobowych. Na miejscu pracowali 
również funkcjonariusze policji. W 
zdarzeniu nikt nie został poszkodo-
wany. - Działania strażaków pole-
gały na zabezpieczeniu miejsca zda-
rzenia, a następnie na zepchnięciu 
pojazdów na pobocze drogi. Rozla-
ne na jezdnię płyny eksploatacyjne 
zostały zasypane sorbentem, a dro-
ga –  uprzątnięta – mówi oficer pra-
sowy KP PSP Kępno, st. kpt. Paweł 
Michalski.                       Oprac. KR
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Informacje reklama

Dzięki dotacji pozyskanej z Wo-
jewódzkiego Funduszu Ochrony Śro-
dowiska i Gospodarki Wodnej Gmi-
na Kępno realizuje zadanie, którego 
częścią jest zaprojektowanie i wyko-
nanie ekologicznych murali na dwóch 
ścianach zewnętrznych na budynku 
Szkoły Podstawo-
wej nr 2 w Kępnie 
z wykorzystaniem 
farb fotokatalitycz-
nych, tworzących 
grafikę z przeka-
zem związanym z 
ochroną środowiska 
w ramach realizacji 
przedsięwzięcia pn. 
„Rozwój i ochrona 
bioróżnorodności 
w gminie Kępno 
poprzez wykonanie 
ekologicznych mu-
rali oraz działania 
ochronne na zbior-
nikach wodnych”. 

- Farba fo-
tokatalityczna to 
specjalna powłoka, 
która wykorzystuje 
światło do rozkła-

24 września br. w Powiatowym 
Urzędzie Pracy w Kępnie odbyło się 
posiedzenie Powiatowej Rady Rynku 
Pracy kadencji 2023-2027. Spotkanie 
miało charakter opiniodawczo-do-
radczy i dotyczyło kluczowych kwe-
stii związanych z lokalnym rynkiem 
pracy.

W obradach prowadzonych przez 
przewodniczącego Wiktora Grusz-
kę uczestniczyli członkowie Rady 
oraz starosta Alicja Śniegocka i dy-
rektor Powiatowego Urzędu Pracy 
Iwona Rataj wraz z pracownikami.

Przewodniczący Rady W. Gruszka 
po przywitaniu gości zaprosił do zrefe-
rowania kolejnych punktów obrad.

Dyrektor PUP I. Rataj przedsta-
wiła szczegółowe sprawozdanie z 
działalności Urzędu za 2024 r., wska-
zując m.in. na: poziom bezrobocia 
w  powiecie, strukturę osób bezro-
botnych, zapotrzebowanie lokalnych 
pracodawców na pracowników w 
wybranych branżach. Dyrektor pod-
kreśliła, że w ramach działań aktywi-
zacyjnych PUP w Kępnie skutecznie 
wdrażał programy wspierające osoby 
bezrobotne, finansowane z Funduszu 
Pracy oraz Europejskiego Funduszu 
Społecznego Plus, w tym szkolenia 
zawodowe, staże oraz dotacje na roz-
poczęcie działalności gospodarczej 
oraz podejmował działania w ramach 
partnerstwa lokalnego. Rada jedno-
głośnie pozytywnie oceniła efekty 
podejmowanych działań oraz zreali-
zowanych programów, podkreślając 
ich znaczenie dla poprawy sytuacji 
na rynku pracy oraz rozwoju przed-
siębiorczości w powiecie kępińskim.

Podczas posiedzenia Dominik 
Antczak przedstawił aktualne dane 
o stanie i strukturze bezrobocia oraz 
omówił bieżące wyzwania rynku 
pracy w powiecie kępińskim. Zwrócił 

Koniec lata zafundował przepięk-
ną pogodę, którą Kępińskie Kurkowe 
Bractwo Strzeleckie wykorzystało do 
zorganizowania 21 września br. tzw  
„Zawodów żniwnych”, dostępnych  

dla wszystkich braci i sympatyków 
strzelectwa. Zawody rozgrywano na 
strzelnicy Koła Myśliwskiego „DIA-
NA”  w Działoszy. 

Była też możliwość udekorowa-
nia „Króla Kurkowego 2025” Kazi-
mierza Czworowskiego pięknym 
medalem królewskim, a jego ryce-
rzy – Maksymiliana Kijak i Rafała 
Pliszkę – specjalnymi dyplomami.

Posiedzenie Powiatowej Rady Rynku Pracy w Kępnie – podsumowanie działalności Powiatowego Urzędu Pracy (PUP) oraz aktualna sytuacja na rynku pracy

W Kępińskiem niskie bezrobocie

Kępińskie Kurkowe Bractwo Strzeleckie zorganizowało zawody żniwne

Żniwiarskie strzelanie
Rozgrywano trzy konkurencje: 

„O Puchar Króla 2025”, którym jest 
K. Czworowski – fundator pięknych 
pucharów (to takie jakby mistrzostwa 
powiatu), „Tarcza losowa” o nagrody 

oraz „Strzelanie do kura”. Zawody 
prowadził, jak zwykle, Adam Pisar-
ski, przy pomocy gościa z Bractwa 
w Krotoszynie. Komisję sędziow-
ską tworzyli: Renata Grzelak i K. 
Czworowski.

W pierwszej konkurencji Pu-
char Króla zdobył gość z Krotoszyna 
Kamil Kłeczek, a drugie i trzecie 
miejsca zajęli Wacław Miszkinis i 

Tomasz Witkowski.  
Także w następnej konkurencji – 

„Tarczy Losowej” – pierwsze miejsce 
zajął K. Kłeczek, a drugie i trzecie 
miejsca – Ryszard Juszczak i Elż-
bieta Jokiel.

Pogoda cały czas dopisywała a 
emocje rosły. „Do kura” strzelano bo-
wiem o cenne nagrody. Tu zawsze są 
emocje i  kibicowanie. Zwycięzcą po 
oddaniu około 140 strzałów (kolejno 
przez wszystkich zawodników we-
dług listy zapisów) został Jan Miesz-
kała, a drugie i trzecie miejsca zajęli 
Mariola Bieluszewska i Maksymi-
lian Kijak.

Zawody zakończyły się biesiadą 
bracką, która odbyła się w obiekcie 
strzelnicy myśliwskiej, gdzie chro-
niono się przed upałami. W zawodach 
wzięła udział obywatelka Ukrainy 
Walentyna Vynogradska. Była też 
możliwość potrenowania i z karabinu 
i pistoletu.

Biesiada poprawiła humory 
innym zawiedzionym przegraną 
uczestnikom zawodów, a bractwo 
ucieszyło się z zainteresowań gości i 
chęcią wstąpienia w szeregi Bractwa. 

Oprac. m

Nagrodzeni i organizatorzy

uwagę na niską stopę bezrobocia oraz 
zapotrzebowanie na pracowników w 
sektorach produkcyjnych i usługo-
wych. Członkowie Rady podkreślili 
znaczenie dalszej współpracy mię-
dzy instytucjami rynku pracy, a lo-
kalnymi pracodawcami.

Kolejnym punktem spotka-
nia była informacja przedstawiona 
przez główną księgową Agnieszkę 
Owczarek, dotycząca wykorzysta-
nia środków Funduszu Pracy, Eu-
ropejskiego Funduszu Społecznego 
Plus przeznaczonych na aktywizację 
osób bezrobotnych z  terenu powiatu 
kępińskiego w 2025 r., w tym bieżąca 
realizacja programów. Dzięki pozy-
skanym funduszom przez PUP dla 
powiatu w wysokości ponad 5,0 mln 
zł, do końca sierpnia 2025 r. wspar-
cie przyczyniające się do wzrostu 
kompetencji i  doświadczenia zawo-
dowego, a tym samym do podjęcia 
zatrudnienia lub samozatrudnienia, 
otrzymało ogółem 220 osób bezro-
botnych. W ramach dofinansowania 
kształcenia ustawicznego ze środków 
Krajowego Funduszu Szkoleniowego 
przeszkolono ogółem 483 pracowni-
ków i pracodawców.

- Podejmowane wspólnie z part-

nerami rynku pracy zintegrowane 
wysiłki na działania aktywizacyjne 
w  sposób wymierny przełożyły się 
na osiągnięcie wysokich wskaźni-
ków efektywności zatrudnieniowej 
wśród bezrobotnych, co skutkuje 
dalszą poprawą sytuacji na lokal-

nym rynku pracy, jak również po-
prawą sytuacji życiowej zarówno 
osób aktywizowanych, jak i ich ro-
dzin – zaznaczyła I. Rataj.

Piąte miejsce w Polsce
Powiat kępiński niezmiennie 

pozostaje w czołówce powiatów o 
najniższej stopie bezrobocia w Pol-
sce – według GUS: 1,7% na koniec 
sierpnia 2025 r. i 5. miejsce w kraju. 
Pozytywne zmiany, oprócz stopy 
bezrobocia, odzwierciedla także licz-
ba osób pozostających bez pracy. Na 
koniec sierpnia 2025 r. w urzędzie 
pracy zarejestrowanych było 563 
bezrobotnych, z  czego aż 521 bez-
robotnych to osoby, które wcześniej 
pracowały zawodowo. Wśród bezro-
botnych dominują kobiety, bowiem 
ich udział wynosi 60% w liczbie 337 
kobiet. Bezrobocie dotyka głównie 
osoby zamieszkujące tereny wiejskie 
(aż 388 bezrobotnych), a prawo do za-
siłku posiada zaledwie 86 osób. 

Nadal jednak utrzymują się nie-
korzystne cechy w strukturze bezro-
bocia. Do nich zaliczyć należy liczbę 
zarejestrowanych ludzi młodych do 
30. roku życia – 27%, bezrobotnych 
pozostających długotrwale bez pracy 
– 42% oraz w wieku okołoemerytal-
nym – 25%, jak również rodziców 
posiadających co najmniej 1 dziecko 
do 6 lat – 14%. 

Największe bezrobocie odnoto-
wano na terenie gminy Kępno – 266 
bezrobotnych i odpowiednio w gmi-
nach: Baranów – 69 osób, Perzów – 
56 osób, Bralin – 55 osób, Łęka Opa-
towska – 48 osób, Rychtal – 35 osób, 
Trzcinica – 34 osoby.

Do końca sierpnia br. zarejestro-
wano w  urzędzie 734 osoby, nato-
miast z ewidencji bezrobotnych wy-

kreślono 687 osób, w tym z powodu 
podjęcia pracy – 413 bezrobotnych.

Zatrudnienie cudzoziemców
Pracodawcy od początku roku 

zgłosili 954 oferty pracy. Niedobo-
ry na rynku pracy łagodzone są w 
pewien sposób przez cudzoziem-
ców, głównie z Ukrainy.  W okresie 
od stycznia do sierpnia 2025 r. PUP 
w Kępnie wpisał do ewidencji 372 
oświadczenia o zamiarze powie-
rzenia pracy cudzoziemcowi, 1517 
powiadomień o  powierzeniu wyko-
nywania pracy obywatelom Ukrainy 
oraz wydał 288 informacji starosty o 
braku możliwości zaspokojenia po-
trzeb kadrowych pracodawcom ubie-
gającym się o zezwolenia na pracę 
wydawane przez wojewodę.

Oprac. m

Na ścianie Szkoły Podstawowej nr 2 w Kępnie powstaje 
mural

Mural na „Dwójce”
dania szkodliwych 
substancji, takich jak 
zanieczyszczenia po-
wietrza, wirusy, bak-
terie, pleśnie i grzyby, 
przekształcając je w 
nieszkodliwe związki. 
To kolejny tego typu 
mural na terenie na-
szej gminy. Podobny 
jest na przykład na 
jednej ze ścian spółki 
ZZO Olszowa – infor-
muje wiceburmistrz 
Krzysztof Godek. 

- Murale to część 
zadania, które realizu-
jemy w oparciu o fun-
dusze z WFOŚiGW. 
Głównym elementem 
tego przedsięwzię-
cia jest kolejny etap 
bioremediacji zbior-
ników wodnych w 
Mikorzynie. Dobra 
współpraca z Woje-
wódzkim Funduszem 
Ochrony Środowiska 

ma swoje odzwierciedlenie nie tylko 
w obszarach dotyczących terenów 
zielonych i edukacji ekologicznej. 
Wykorzystujemy praktycznie każdą 
okazję, by coś dobrego po naszych 
działaniach zostało – podsumowuje 
wiceburmistrz.                         Oprac. m

Zebranie Rady Rynku Pracy

Mural podczas tworzenia

Wizualizacja muralu
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W lipcu 1928 r. w Ustroniu Mini-
sterstwo Spraw Wewnętrznych utwo-
rzyło Zakład Leczniczy „Ustronie” dla 
dzieci nazywany potocznie 
„Białym rajem”. Zakład cie-
szył się olbrzymią popular-
nością, a leczono tam głównie 
dzieci polityków, urzędników 
państwowych, wysokich ofi-
cerów i artystów. 

Po zajęciu w 1939 r. re-
gionu przez hitlerowców, 
zakład w Ustroniu (w czasie 
okupacji przywrócono sta-
rą nazwę Frankpol) został 
zaadaptowany na dom opie-
ki nad matką i dzieckiem. 
Funkcjonował on od przeło-
mu 1940 i 1941 r. w ramach 
Lebensborn („źródło życia”) 
– instytucji będącej w struk-
turach SS i powołanej przez 
samego Heinricha Him-
mlera. Oficjalnie program 
Lebensborn miał za zadanie 
„zapewnienie lokum i opie-
ki wartościowym rasowo 
i genetycznie niemieckim 
ciężarnym kobietom”. 

Faktycznie ukrytym za-
daniem organizacji było pod-
niesienie wskaźnika urodzin 
czystych rasowo niemieckich dzieci, 
co w konsekwencji miało również po-
kryć częściowo niemieckie straty oso-
bowe na frontach II wojny światowej. 

W ramach Lebensborn moż-
na wyróżnić kilka form wspierania 
wzrostu liczebności urodzin niemiec-
kich dzieci. Początkowo działalność 
organizacji polegała na stwarzaniu 

W czasie II wojny światowej w Ustroniu koło Opatowa działał niemiecki dom opieki nad matką i dzieckiem. W komfortowych warunkach Niemki rodziły 
tam czystych rasowo aryjczyków

Ustronie koło Opatowa – niemieckie sanatorium miłości? 
idealnych warunków dla kobiet w cią-
ży w trudnych warunkach socjalnych, 
które trafiały do ośrodków, gdzie ni-

czego im nie brakowało. Oferowano 
im opiekę medyczną, zdrowe posiłki i 
pomoc materialną. Działalność ta nie 
przyniosła jednak dużych efektów, 
wobec czego postanowiono pójść 
dalej i rozpoczęto „kojarzenie par”. 
W praktyce oznaczało to typowanie 
zdrowych, czystych rasowo kobiet 
oraz mężczyzn i organizowanie im 

miejsc do poczęcia dzieci. Zmusza-
no również kobiety z okupowanych 
krajów do współżycia z czystymi ra-

sowo aryjczykami. W takich 
sytuacjach niejednokrotnie 
dochodziło do przemocy i 
gwałtów. Ale i takie działania 
nie przynosiły odpowiednich 
rezultatów. Dlatego kolejną 
formą „pozyskiwania dzie-
ci” było ich uprowadzanie z 
rodzin w krajach okupowa-
nych. Uprowadzano dzieci 
spełniające określone normy: 
wygląd zewnętrzny, budowa 
czaski, rozstaw oczodołów, 
kolor włosów i oczu. Szacuje 
się, że w Polsce uprowadzono 
do 200 tysięcy dzieci. 

Ze szczątkowo zachowa-
nej dokumentacji, pamiątek, 
zdjęć, materiałów prasowych 
oraz wspomnień mieszkań-
ców Opatowa i okolic wiemy, 
że w Ustroniu działał ośro-
dek w ramach niemieckiego 
programu „źródło życia”. Z 
gazety niemieckiej Litzman-
nstädter Zeitung z 2 listopa-
da 1942 r. dowiadujemy się, 
że „kobiety z niemowlętami 
przebywają w pięknym ku-

rorcie Frankpol koło Kępna”. Arty-
kuł wzbogaca zdjęcie wykonane w 
solarium słonecznym z widokiem na 
budynek zakładu w Ustroniu. Zacho-

Ustronie - niemieckie „sanatorium miłości”

Artykuł z niemieckiej gazety, promujący Ustronie

Widok od ogrodów z okresu wojny

Wejście do ośrodka w czasie wojny

wały się też pocztówki z tego okresu, 
w tym jedna nadana przez matkę z 
dzieckiem przebywającą w Ustroniu. 
Pisze ona do przyjaciółki w Berlinie, 
że jej „małemu synowi Berndowi 
idzie bardzo dobrze i że jest z niego 
dumna i sprawia jej on wiele rado-
ści”. Przychodzące w tym czasie na 
świat dzieci w Ustroniu akty urodze-
nia wystawiane miały w Podzamczu. 
Biorąc pod uwagę pojemność i okres 
funkcjonowania zakładu w Ustro-
niu można oszacować, że na świat 
przyszło tam maksymalnie 200-300 
niemieckich dzieci. Natomiast nie 
mamy wiedzy, czy do Ustronia tra-
fiały matki będące już w ciąży, czy 

też dochodziło tam do kojarzenia par 
i poczęć. Pojawiają się też głosy, że 
na terenie Ustronia chowano zmarłe 
noworodki. Mieszkańcy Opatowa 
wspominają, że w czasie okupacji w 
rejonie Ustronia i Opatowa można 
było spotkać patrole niemieckie, a po 
okolicy spacerowały młode Niemki z 
żołnierzami w mundurach SS. 

Niemcy opuszczając Ustronie 
całą dokumentację związaną ze swo-
ją działalnością wywieźli i prawdo-
podobnie zniszczyli. Natomiast sam 
obiekt w dość dobrym stanie prze-
trwał okres okupacji, aby po wojnie 
rozpocząć działalność jako Dom Pra-
cy Twórczej.                     Paweł Golik

Funkcjonariusze z Komendy Po-
wiatowej Policji w Kępnie, w ramach 
obchodzonego w lipcu br. Święta 
Policji, zorganizowali zbiórkę arty-
kułów szkolnych, gier planszowych, 
gier edukacyjnych, książek i sprzętu 
sportowego. Wszystko po to, aby ze-
brane prezenty przekazać dzieciom i 
młodzieży z Zespołu Szkół Specjal-
nych w Słupi pod Kępnem. 

9 września br. komendant po-
wiatowy Policji w Kępnie nadkom. 
Tomasz Mroziński wraz z naczel-
nikiem Wydziału Prewencji podinsp. 
Lechosławem Wróblem oraz zastęp-
cą naczelnika kom. Marcinem Staw-
skim i funkcjonariuszami Komendy 
Powiatowej Policji w Kępnie udali 

Policjanci po raz kolejny zorganizowali zbiórkę artykułów szkolnych, gier planszowych, 
gier edukacyjnych, książek oraz sprzętu sportowego, które przekazano dzieciom z Zespo-
łu Szkół Specjalnych w Słupi pod Kępnem

Od policjantów – dla dzieci

się do Zespołu Szkół 
Specjalnych w Słupi pod 
Kępnem, aby przekazać 
zebrane prezenty. W 
spotkaniu udział wziął 
również Sierżant Pyrek 
– maskotka wielkopol-
skiej policji. 

Przekazane mate-
riały pomogą uczyć się 
przez zabawę i sprawią, 
że świat dzieci będzie 
bardziej kolorowy. Ten 
niewielki gest wywołał 
radość, a na twarzach 
pojawił się uśmiech, 
który jest bezcenny. W 
podziękowaniu za spo-

tkanie dzieci przekazały własnoręcz-
nie zrobione laurki.

- Dziękujemy wszystkim, którzy 
w tym roku przybyli na Święto Poli-
cji i przekazali prezenty dla najmłod-
szych wychowanków Zespołu Szkół 
Specjalnych w Słupi pod Kępnem 
– mówi w imieniu policjantów oficer 
prasowy KPP Kępno, mł. asp. Anita 
Wylęga.                             

Oprac. KR

W podziękowaniu policjanci 
otrzymali laurki. Fot. KPP Kępno

Pamiątkowe zdjęcie 
z Pyrkiem. Fot. KPP Kępno
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18 września br. w „Centrum Sy-
nagoga” w Kępnie odbyło się semina-
rium pn. „Ochrona przeciwpożarowa 
– nowe regulacje”, zorganizowane 
przez Stowarzyszenie Inżynierów 
i Techników Pożarnictwa Oddział 
Wielkopolski Koło w Kaliszu we 
współpracy z Komendą Powiatową 
Państwowej Straży Pożarnej w Kęp-
nie. Podczas seminarium przedsta-
wiono tematykę związaną z ochroną 
przeciwpożarową w zakresie: pla-
nowane zmiany przepisów doty-
czących ochrony przeciwpożarowej 
(mł. bryg. Krystian Pastuszka, KG 
PSP);  zabezpieczenie przeciwpoża-
rowe magazynów energii elektrycz-
nej – przegląd wybranych wymagań 
krajowych i zagranicznych (mł. bryg. 
Kamil Wleciał, KG PSP); Nowa 
Polska Norma PN-B-027877-4 doty-

Podsumowanie seminarium pn. „Ochrona przeciwpożaro-
wa – nowe regulacje”

Rozmawiali o ochronie 
przeciwpożarowej

cząca systemów do grawitacyjnego 
odprowadzania dymu i ciepła. Zasa-
dy projektowania (Grzegorz Majda, 
ekspert SITP); oświetlenie awaryjne 
– nowelizacja normy EN 1838-2025 
(Bartosz Zawłocki, TM Technolo-
gie); wytyczne CNBOP-PIB dotyczą-
ce stosowania znaków bezpieczeń-
stwa zgodnych z normą PN-EN ISO 
7010 (Paweł Sobczak, ekspert SITP).

W seminarium uczestniczyli 
komendanci powiatowi PSP z tere-
nu województwa wielkopolskiego, 
łódzkiego, opolskiego, funkcjona-
riusze PSP pionu kontrolno-rozpo-
znawczego oraz architekci, projek-
tanci, rzeczoznawcy ds. zabezpieczeń 
przeciwpożarowych i przedstawiciele 
branży zainteresowani przedmiotową 
tematyką.

Oprac. KR

Podczas seminarium. 
Fot. P. Śpiewak

Czołowe zderzenie na drodze krajowej nr 11 w Siemianicach

Bilateralna wizyta partnerów projektu FERS z Norwegii w Liceum Ogólnokształcącym nr I 
im. mjra Henryka Sucharskiego w Kępnie

Poszkodowana zabrana 
śmigłowcem do szpitala

Norwedzy z wizytą w Kępnie

25 września br., około godziny 
14.30, do Stanowiska Kierowania Ko-
mendanta Powiatowego Państwowej 
Straży Pożarnej w Kępnie wpłynęło 
zgłoszenie o wypadku drogowym na 
ul. Poznańskiej w Siemianicach.

Na miejsce zadysponowano za-
stępy z Jednostki Ratowniczo-Gaśni-
czej w Kępnie, OSP Łęka Opatowska, 
OSP Opatów i OSP Siemianice. Po 
dotarciu służb potwierdzono, że na 
drodze krajowej nr 11 doszło do czo-
łowego zderzenia samochodu osobo-
wego z samochodem ciężarowym.

Pomocy medycznej wymagała 
kierująca samochodem osobowym, 
która była zakleszczona w pojeź-
dzie. - Strażacy zabezpieczyli miejsce 
zdarzenia, udzielili kwalifikowanej 
pierwszej pomocy, a następnie, przy 
użyciu narzędzi hydraulicznych, 
wykonali dostęp do poszkodowanej. 
Wspólnie z przybyłym na miejsce 
Zespołem Ratownictwa Medycznego 

Od 21 do 26 września br. gości-
liśmy dwudziestoosobową grupę  
(18 uczniów i 2 opiekunów) ze szkoły 
partnerskiej Vollen Skole w Norwegii.

Pierwszego dnia pobytu w li-
ceum spotkaliśmy się ze szkolnym 
psychologiem – Patrycją Karwan-
-Makosch, która przygotowała dla 
nas zajęcia integracyjne, żebyśmy 
mogli lepiej się poznać. Następnie 
zabraliśmy koleżanki i kolegów z 
Asker na spacer po Kępnie, pokazu-
jąc im najpiękniejsze zabytki nasze-
go miasta. Po południu uczestniczy-
liśmy w zajęciach tanecznych, które 
przygotowała dla nas nauczycielka 
wychowania fizycznego – Edyta 
Rybczyńska. Spotkanie na sali gim-
nastycznej było również okazją do 
zaprezentowania naszych umiejętno-
ści w udzielaniu pierwszej pomocy 
przedmedycznej. Wieczorem gościli-
śmy w rodzinnych domach młodzież 
ze szkoły partnerskiej.

Drugi dzień rozpoczęliśmy wi-
zytą w Centrum Synagoga w Kępnie. 
Tam zapoznani zostaliśmy z historią 

wydobyto poszkodowaną z pojazdu. 
Jednocześnie strażacy wyznaczyli i 
zabezpieczyli lądowisko dla śmigłow-
ca Lotniczego Pogotowia Ratunko-
wego, odłączyli źródła zasilania w 
uszkodzonych pojazdach oraz za-
bezpieczyli sorbentem rozlane płyny 

obiektu, a następnie wzięliśmy udział 
w warsztatach Muzeum Ziemi Kę-
pińskiej, w których mieliśmy oka-
zję poznać postaci tworzące historię 
Kępna – bohaterów gry „Ej Ty, ktoś 
Ty? Muzealne Mecyje – poznaj hi-
storię miasta”. Przyglądaliśmy się 
również w liceum otrzęsinom klas 
pierwszych, a po południu graliśmy 
w siatkówkę pod opieką nauczycielki 
wychowania fizycznego, Małgorzaty 
Falszewskiej.

Trzeciego zwiedzaliśmy z nor-
weskimi partnerami Łódź. Opie-
kunami wycieczki były: dyrektor 
szkoły Danuta Stefańska i szkolny 
koordynator projektu Paulina Pa-
cyna-Dawid. Zaczęliśmy od Pałacu 
Izraela Poznańskiego, następnie wraz 
z przewodnikiem udaliśmy się na 
ulicę Piotrkowską, aby podziwiać hi-
storię miasta zaklętą w architekturze. 
Zwieńczeniem wycieczki był nasz 
pobyt w Muzeum Włókiennictwa.

Ostatniego dnia pobytu w szko-
le wraz z koleżankami i kolegami 
z Norwegii pod opieką nauczyciel-

eksploatacyjne. Po przetransporto-
waniu poszkodowanej do śmigłowca 
i zakończeniu procedury startu, dzia-
łania jednostek ochrony przeciwpo-
żarowej zostały zakończone – relacjo-
nuje oficer prasowy KP PSP Kępno, st. 
kpt. Paweł Michalski.        Oprac. KR

ki matematyki, Aldony Wdowiak, 
uczyliśmy się... haftu matematycz-
nego! Wykonane przez nas zakład-
ki do książek będą miłą pamiątką 
wykonaną własnoręcznie tego dnia. 
Następnie goście udali się do siedzi-
by Starostwa Powiatowego w Kępnie 
na spotkanie z wicestarostą – Renatą 
Ciemny. Zwieńczeniem pobytu Nor-
wegów w kępińskim liceum stało się 
wykonanie krótkiego filmu i pamiąt-
kowego tabloo, które upamiętniały 
nasze bilateralne spotkanie. Rozmo-
wom w grupach międzynarodowych 
nie było końca. A wieczorem – poże-
gnalna dyskoteka... 

Norweska młodzież pożegnała 
się z nami w piątek, pozostawiając po 
sobie miłe wspomnienie i przeświad-
czenie, że warto poznawać obce kul-
tury i dbać o powiększanie swoich 
kompetencji w posługiwaniu się języ-
kiem obcym. To wszystko zapewnia 
nam unijny program FERS!

Paulina Pacyna-Dawid
#FunduszeUE 

#FunduszeEuropejskie

Samochód osobowy zderzył się 
z ciężarowym. Fot. OSP Opatów

12 września br. w Kępińskim 
Ośrodku Kultury odbyła się uroczy-
sta promocja książki pt. „Listy do 
Matki z poetycką barwą słów” au-
torstwa Jadwigi Miesiąc. Spotkanie 
zgromadziło liczne grono miłośni-
ków literatury i poezji, którzy z wiel-
kim wzruszeniem wysłuchali utwo-
rów prezentowanych przez autorkę 
oraz zaproszonych gości.

W wydarzeniu uczestniczyli m.in. 
Janusz Strugała i Henryk Kamiń-
ski, a całość poprowadziła z wyjątko-
wym ciepłem i kulturą Joanna Ka-
czorowska. Artystyczny charakter 

Promocja książki autorstwa Jadwigi Miesiąc w Kępińskim 
Ośrodku Kultury

Poetycka barwa słów

wieczoru dopełniły występy młodych 
wokalistek z Kępińskiego Ośrodka 
Kultury, które swoim śpiewem nadały 
spotkaniu poruszający nastrój.

Promocja książki stała się nie 
tylko okazją do obcowania z poezją, 
lecz także do wspólnego przeżywania 
emocji i refleksji. Spotkanie zakoń-
czyło się rozmowami z autorką, co 
stworzyło możliwość bliższego kon-
taktu z jej twórczością i osobą.

Był to wieczór pełen wzruszeń, 
który z pewnością na długo pozosta-
nie w pamięci uczestników.

Oprac. KR

Promocja książki przyciągnęła 
wielu miłośników literatury

Pamiątkowe zdjęcie 
z uczniami z Norwegii
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Z ogromnym zaangażowaniem, 
kreatywnością i radością młodzi 
uczestnicy – uczniowie Szkoły Pod-
stawowej nr 1 im. Bohaterów Wester-
platte w Kępnie – tworzyli swoje wy-
jątkowe laleczki. To było spotkanie z 
kulturą i ekologią. Wszystkie laleczki 
zostały wykonane z materiałów z re-
cyklingu – skrawków tkanin, sznur-
ków, które zamiast trafić do kosza, 
zyskały drugie życie jako piękne, 
ręcznie motane lalki.

Dzieci nie tylko poznały historię 
i symbolikę tych dawnych słowiań-
skich laleczek, ale także przekonały 
się, że tworzyć można w duchu zero 
waste – wystarczy wyobraźnia, do-
bre chęci i odrobina sznurka! W bi-
bliotece na dzieci czekał też słodki 
poczęstunek. 

Warsztaty dofinansowano z pro-
jektu ,,Gry i zabawy? – Eko? – Lo-

Wielokrotnie poniżani członko-
wie rodziny wahali się, zanim zdecy-
dowali się powiadomić kogoś o swoim 
problemie. Wreszcie jednak pokrzyw-
dzeni zwrócili się o pomoc do policji, a 
funkcjonariusze natychmiast zareago-
wali i zatrzymali agresywnego 45-lat-
ka, który ostatecznie został odizolo-
wany od pozostałych domowników.

Sprawca znęcał się nad swoją ro-
dziną nie tylko fizycznie, ale także 
psychicznie. W domu nie brakowa-
ło wyzwisk oraz sytuacji poniżają-
cych i ośmieszających domowników. 
Niejednokrotnie w trakcie awantur 
dochodziło do ich popychania i szar-
pania. Ostatecznie do drzwi zapukali 
policjanci, a agresor spotkał się z ich 
zdecydowaną postawą. Funkcjona-
riusze na podstawie zebranego ma-

Skierowaniem aktu oskarżenia 
zakończyło się śledztwo prowadzone 
przez Prokuraturę Rejonową w Kęp-
nie przeciwko 28-letniemu obywate-
lowi Ukrainy, który oskarżony jest o 
gwałt na Ukraince, a także kierowa-
nie gróźb karalnych wobec członków 
jej rodziny.

Prokurator zarzucił mężczyźnie, 
że między marcem a kwietniem br. 
uporczywie nękał pokrzywdzoną. 
- Wielokrotnie wysyłał do kobiety 
wiadomości tekstowe i głosowe za 
pomocą komunikatora, w których 
używając słów wulgarnych zniewa-
żał ją, groził przestrzeleniem nóg 
jej bratu, upublicznieniem nagrań 

17 września br. Powiatowa Biblioteka Publiczna zamieniła się w prawdziwą pracownię rę-
kodzieła. Podczas warsztatów dzieci miały okazję własnoręcznie wykonać tradycyjne lalki 
motanki. Zajęcia poprowadziła Aleksandra Jokiel

45-latek znęcający się nad rodziną został zatrzymany

Prokurator skierował akt oskarżenia wobec 28-letniego Ukraińca podejrzanego o gwałt

Tworzyli lalki-motanki

Znęcał się nad rodziną

28-latek oskarżony o gwałt i groźby

giczne!” ze środków programu „Dzia-
łaj Lokalnie” Polsko-Amerykańskiej 
Fundacji Wolności, realizowanego 

teriału dowodowego zatrzymali kon-
fliktowego mieszkańca Kępna. 

Dzięki zebranym przez policjan-
tów dowodom 45-latkowi przedsta-
wiono zarzuty znęcania się psychicz-
nego i fizycznego nad swoją rodziną. 
15 września br. Prokurator Rejonowy 
w Kępnie zastosował środek zapo-
biegawczy wobec podejrzanego w 
postaci dozoru policji, zakazu kon-
taktowania się osobistego i za po-
średnictwem środków telekomuni-
kacyjnych oraz nakazu opuszczenia 
na okres trzech miesięcy wspólnie 
zamieszkiwanego z pokrzywdzony-
mi lokalu mieszkalnego. 

- Bicie, krzyki, awantury, znę-
canie fizyczne i psychiczne – to ta-
jemnica wielu polskich rodzin. „To, 
co dzieje się w domu, powinno w 

z jej nagim wizerunkiem – powie-
dział prokurator Maciej Meler z 
Prokuratury Okręgowej w Ostrowie 
Wielkopolskim.

12 kwietnia br. mężczyzna, 
przemocą wyważając drzwi, wtar-
gnął do miejsca zamieszkania ko-
biety i grożąc użyciem broni wobec 
jej brata, zmusił ją do obcowania 
płciowego.  28-letni Ukrainiec usły-
szał także zarzuty kierowania gróźb 
pozbawienia życia oraz spowodo-
wania ciężkiego uszczerbku wobec 
brata pokrzywdzonej. - Mężczyzna 
przesłuchany w charakterze podej-
rzanego częściowo przyznał się do 
stawianych mu zarzutów. Złożył 

przez Akademię Rozwoju Filantropii 
w Polsce oraz Stowarzyszenie Wrota 
Wielkopolski.                       Oprac. m

domu pozostać”, „To sprawa rodzin-
na” – w taki właśnie sposób ofiary 
przestępstw związanych z przemo-
cą w rodzinie tłumaczą często fakt 
nieinformowania policji o sytuacji, 
w jakiej się znajdują. Zdarza się, 
że ukrywane przez wiele lat proble-
my wychodzą na światło dzienne 
dopiero wówczas, gdy dochodzi do 
tragedii. Pamiętaj – jeśli jesteś osobą 
dotkniętą przemocą w rodzinie, nie 
bój się szukać pomocy! Jeśli czujesz, 
że bezpieczeństwo Twoje lub Twoich 
bliskich jest zagrożone – nie zasta-
nawiaj się i powiadom odpowiednie 
służby. Każdy ma prawo do godnego 
życia, bez przemocy, cierpień i upo-
korzeń – apeluje oficer prasowy Ko-
mendy Powiatowej Policji w Kępnie, 
mł. asp. Anita Wylęga.    Oprac. KR

wyjaśnienia, w których starał się 
umniejszyć swój udział w zdarze-
niach. W ocenie prokuratora jest 
to przyjęta przez niego linia obrony 
i jest sprzeczna ze zgromadzonym 
materiałem dowodowym –  dodał 
prokurator.

Czyny, których zdaniem proku-
ratora dopuścił się obywatel Ukra-
iny, zagrożone są karą od 2 do 15 lat 
pozbawienia wolności. Mężczyzna 
od kwietnia pozostaje w areszcie. 
W ostatnich dniach ten środek zapo-
biegawczy został przedłużony do 14 
września br. Trwa oczekiwanie na 
wyznaczenie terminu rozprawy.  

Oprac. KR

Uczestnicy i organizatorzy 
warsztatów

Do ujawnienia nietrzeźwego kie-
rującego doszło 9 września br. w Ba-
ranowie. Z relacji świadka wynikało, 
że kierujący samochodem osobowym 
marki Opel porusza się pojazdem 
„od lewej do prawej”. Bezpośrednio 
po otrzymaniu informacji dyżurny 
Stanowiska Kierowania Komen-
dy Powiatowej Policji w Kępnie we 
wskazane w zgłoszeniu miejsce wy-
słał patrol ruchu drogowego. W toku 
prowadzonych czynności na miejscu 
policjanci potwierdzili, że kierują-
cym był 43-letni mieszkaniec powia-
tu brzeskiego, który został poddany 
badaniu na zawartość alkoholu w 
wydychanym powietrzu – urządzenie 
pomiarowe wykazało stężenie ponad 
2 promili.

Na podstawie zebranego do spra-
wy materiału dowodowego mężczy-
zna usłyszał już zarzuty. Niebawem o 
jego losie zdecyduje sąd.

Na uznanie i pochwałę zasłu-

Na łamach „Tygodnika Kępińskiego” prezentujemy Wam mieszkańców powiatu kępińskiego, którzy w 
swym codziennym życiu wyróżniają się niezwykłym hobby, pasją czy pracą na rzecz innych. Chcemy po-
kazać, ilu niezwykłych ludzi mieszka w naszym regionie, o których warto mówić głośno i zaprezentować 
szerszemu społeczeństwu. Jeżeli znacie Państwo takie osoby, a nawet rodziny, które odznaczają się czymś 
szczególnym, prosimy o kontakt z naszą redakcją drogą telefoniczną, internetową albo osobiście.

Drodzy Czytelnicy!

Dzięki szybkiej i zdecydowanej reakcji świadka pijany 42-la-
tek kierujący samochodem osobowym marki Opel trafił w 
ręce policjantów. Urządzenie pomiarowe wskazało ponad 2 
promile alkoholu w wydychanym powietrzu

Obywatelskie zatrzymanie 
nietrzeźwego kierowcy

guje obywatelska postawa świadka 
dzięki, któremu być może nie doszło 
do kolejnej tragedii na drodze. - Pa-
miętajmy, że ujęcie obywatelskie to 
przywilej wynikający z treści art. 
243 Kodeksu postępowania karne-
go. Sprawcę można ująć zarówno 
na gorącym uczynku popełnienia 
przestępstwa lub w pościgu podję-
tym bezpośrednio po jego popełnie-
niu. Następnie taką osobę należy 
niezwłocznie przekazać policji. 
Apelujemy, aby każdy reagował na 
niebezpiecznie zachowanie innych 
uczestników ruchu drogowego. Za-
dbajmy o bezpieczeństwo swoje i in-
nych. Każdy, nawet anonimowo, pod 
numerem telefonu 112 może powia-
domić najbliższą jednostkę policji o 
niepokojącym zdarzeniu. Policjanci 
sprawdzą każdy sygnał! – podkreśla 
oficer prasowy KPP Kępno, mł. asp. 
Anita Wylęga.

Oprac. KR

18 września br. odbyło się zary-
bianie stawu „Dużego” na „Morka 
Stawach” przy ulicy Poznańskiej 
w Kępnie, należącego do Polskiego 
Związku Wędkarskiego Koło w Kęp-
nie, celem wzbogacenia fauny i bio-
różnorodności przyrodniczej.

Zarybianie stawu dla wędkarzy na „Morka Stawach”

Zarybiali staw

Nowy samochód dla Środowiskowego Domu Samopomocy

15 września br. burmistrz miasta 
i gminy Kępno Piotr Psikus, przy 
kontrasygnacie skarbnika Jarosława 
Ciesielskiego, podpisał umowę na 
dofinansowanie zakupu samochodu 
dla Środowiskowego Domu Samopo-
mocy w Kępnie ze środków Państwo-
wego Funduszu Rehabilitacji Osób 
Niepełnosprawnych. 

Nowy samochód zostanie prze-
znaczony do przewozu osób z nie-
pełnosprawnościami, będących pod-

opiecznymi kępińskiego ŚDS. 
Ze strony Powiatu Kępińskie-

go umowę podpisali: starosta Alicja 
Śniegocka i wicestarosta Renata 
Ciemny, przy kontrasygnacie skarb-
nika Marcina Trojaka.

Wartość zadania to 196 627 zł, 
w tym 114 700 zł pochodzi z dotacji 
PFRON, natomiast 81 927 zł – z bu-
dżetu Gminy Kępno.  

Realizacja zadania przewidziana 
jest w bieżącym roku.       Oprac. KR

Samochód 
z dofinansowaniem

Do stawu został wpuszczony na-
rybek gatunku rodzimego, tj. sanda-
cza w łącznej ilości 238 sztuk.

Wsparcie finansowe na ten cel w 
kwocie 4 998,00 zł zostało przekaza-
ne przez Powiat Kępiński.

Oprac. m
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Historia parafii w Baranowie 
sięga  1400 r. gdy wybudowano 
drewniany kościół wówczas pw. 
św. Wojciecha. Następny kościół 
działał w Baranowie w  latach 1505-
1631. Obecną świątynię zbudowa-
no w  1732  r. ze środków z fundacji 
Zofii Stoińskiej, podstoliny łukow-

skiej, w  miejscu poprzedniego ko-
ścioła z  1635  r., który wybudowa-
no po wielkim pożarze Baranowa 
w  1631  r. Kościół usytuowany jest 
na północny wschód od Rynku, przy 
zbiegu ulic  Kościelnej i  Młyńskiej. 
Prawdopodobnie również takie było 
wcześniejsze usytuowanie kościoła. 
Odnowienie kościoła miało miejsce 
w latach 1748 i 1770. 

W  1823  r. miał miejsce pożar 
dwuwieżowej fasady kościoła. Bu-
dowa przy kościele murowanej neo-
romańskiej dzwonnicy w  1863  r. 
W  1869  r. przy południowej ścianie 
nawy postawiono kaplicę św. Wojcie-
cha z  drewna rozebranego kościoła 
w Słupi pod Kępnem. W latach 1915-
1917 nastąpiła gruntowna renowacja 
kościoła i pokrycie ścian polichro-
mią. W  latach 1905-1907 wybudo-
wano murowaną plebanię. Obok ko-
ścioła we wschodniej części znajduje 
się figura Chrystusa na kolumnie z 
umieszczonym na dole napisem ku 

W ramach corocznego Festiwalu Trzech Kultur publikujemy tekst o wyjątkowej świątyni w Baranowie, w której znajduje się późnobarokowy ołtarz głów-
ny, pochodzący z 1785 r., ozdobiony rzeźbami św. Jana Nepomucena oraz św. Stanisława Biskupa Męczennika i obrazem adoracji Dzieciątka Jezus z 
kościoła pw. św. Andrzeja Apostoła i Wawrzyńca, należący do najpiękniejszych zabytków sakralnych w powiecie kępińskim

W Baranowie wierni mają największy ołtarz

czci poległych w czasie I i II wojny 
światowej oraz w okresie stalinow-
skim. Nieopodal znajduje się 
grota Matki Boskiej.

Baranowski drewniany 
kościół parafialny jest przy-
kładem budownictwa zrębo-
wego, na zewnątrz oszalowa-
nego. Jego bryła jest typowa 
dla regionu południowej Wiel-
kopolski. Obiekt reprezentuje 
architekturę drewnianą cha-
rakterystyczną dla śląskiej 
szkoły XVII i XVIII w.

Świątynia konstrukcji zrę-
bowej, zewnątrz oszalowana, 
posiada jedną nawę. Na belce 
tęczowej, wewnątrz kościoła, 
ustawiony jest krzyż, a obok 
niego renesansowe figury 
Matki Bożej i św. Jana Apo-
stoła. Po lewej stronie znajduje 
się renesansowa ambona z bal-
dachimem z 1640 r.

Najważniejszym i najcen-
niejszym zabytkiem w koście-
le jest późnobarokowy  ołtarz 
główny z 1785 r., o wysoko-
ści 8,12 m i szerokości 7,60 
m. Ołtarz jest uznawany jako 
najwyższy w kościołach drew-
nianych w Polsce.

- Gdy objąłem probostwo w 1998 r. i 
stanąłem w bramie kościoła, to wi-
dok ołtarza zrobił na mnie ogromne 
wrażenie, choć nie był on w najlep-

szym stanie. I postanowiłem, że na-
leży go jak najszybciej odnowić, ra-
zem z gontowym dachem – wspomina 
proboszcz ks. kan. Jerzy Kondal. W 
2007 r. rozpoczęła się modernizacja 
świątyni za kwotę 5 mln zł. - Pienią-
dze udało się pozyskać z funduszy 
unijnych, od konserwatora zabyt-
ków i Powiatu Kępińskiego. Resztę 
niezbędnej kwoty ofiarowała więk-
szość parafian. Była to pierwsza tak 
duża modernizacja ołtarza od cza-
su jego powstania – stwierdza ks. 
J. Kondal. - W tym roku obchodzi-
my 240-lecie powstania jednego z 
największych ołtarzy w kościołach 
drewnianych w Polsce. A na pewno 
największego ołtarza w powiecie – 
mówi ks. proboszcz.

Nieopodal ołtarza znajduje się 
renesansowa chrzcielnica. - To przy 
niej byli chrzczeni niegdysiejsi kęp-
nianie i grębaninianie do ponad po-
łowy XVII wieku, gdy parafia była w 
Baranowie, a w Kępnie tylko kościół 
filialny. Wierni w Grębaninie byli 
chrzczeni do 1929 r., wówczas po-
wstała parafia w tej miejscowości – 
zaznacza ksiądz.

Ściany kościoła pokryte polichro-
mią z około 1915 r. Wewnątrz nawy 
i prezbiterium pozorne sklepienie ko-
lebkowe z polichromią w stylu ludo-
wym. Zabytkowe wyposażenie ko-
ścioła w przewadze jest renesansowe 
i barokowe.

Świątynia ma trzy ołtarze bocz-
ne oraz późnorenesansową  ambonę 
z baldachimem z około 1640 r. W 
pierwszym znajduje się płaskorzeźba 
św. Anny Samotrzeć, w drugim – ob-
razy św. Zofii i Tomasza Apostoła. 

Od strony południowej do nawy 
przylega kaplica św. Wojciecha, do-
budowana w 1869 r. z drewna po-
chodzącego z rozebranego kościoła 

w Słupi pod Kępnem, z sygnaturą 
z 1637 r. - Ołtarz św. Wojciecha zo-
stał niedawno odnowiony – dodaje 
ks. J. Kondal. - W kaplicy znajdują 

się unikatowe freski na tynkach w 
drewnianym kościele. Takich fre-
sków powstało tylko kilka w kraju – 
wylicza ks. proboszcz. Freski wyma-
gają odnowienia i proboszcz liczy, że 
zajmie się już tym nowy duszpasterz, 
który obejmie parafię.

W baranowskim kościele chór 
muzyczny drewniany wsparty 
jest na czterech profilowanych 
słupach. Organy  wybudował 
Franciszek Majewski oko-
ło 1797 r. Dwugłosowy pedał 
dobudował Jan Spiegel w 
1892 r.  Piszczałki, które zare-
kwirowali Niemcy w 1917 r., 
staraniem ks. proboszcza Sta-
nisława Hundta uzupełniono 
w 1925 r. Po  II wojnie świa-
towej  zamontowano na stry-
chu  dmuchawę  elektryczną. 
W 1978 r. Adam Hadyński z 
Kępna uporządkował piszczał-
ki na  wiatrownicy  i przepro-
wadził strojenie. Około 2005 r. 
klawisze w organach wymienił 
Andrzej Fiołka z Kępna. 

Kościół w trakcie moderni-
zacji został odmalowany. - Na 
jego stropie są malowidła 
kępińskiego artysty malarza Sta-
nisława Nęckiego, a na bocznych 
ścianach – 14 stacji Drogi Krzyżowej 
jego autorstwa. Malarz jest autorem 
historycznego obrazu przedstawia-
jącego zjazd w Kępnie w 1282 r. na 
którym Mściwój II przekazał Prze-
mysławowi II Pomorze Gdańskie – 
podkreśla ks. J. Kondal. W tym czasie 
wymieniono też okna i podłogę.

Świątynię wieńczy wieżyczka 

na sygnaturkę dobudowana z  1844 r. 
o kształcie barokowym z latarnią za-
kończoną cebulastym hełmem.  

W 1983 r. wierni wybudowali 
kaplicę filialną w Mroczeniu pw. św. 
Stanisława Biskupa Męczennika. - 
W kaplicy znajdują się: płaskorzeź-

ba kępińskiego rzeźbiarza ludowego 
Czesława Potockiego, figurka św. 
Franciszka z Asyżu z XVI w. i kopia 
obrazu św. Józefa Kaliskiego z XIX w. 
– wylicza proboszcz. W Mroczeniu 
(2006 r.) w wybudowanej dzwonnicy 
zawieszono dzwon o imieniu „Sługa 
Sług Bożych Jan Paweł II”.

Wspomnieć tu trzeba, że w cią-
gu wieków z historycznego terenu 
parafii baranowskiej powstało pięć 
nowych w: Kępnie (dwie), Grębani-
nie, Hanulinie i na osiedlu Murator.  
Obecnie parafia w Baranowie liczy 
2100 wiernych.                                   m

Oprac. na podstawie tekstu 
Teresy Palacz, OT NID 

w Poznaniu, 05.02.2015 r., 
z zabytek.pl

Proboszcz ks. J. Kondal przed odnowionym najwyższym ołtarzem w powiecie kępińskim

Ks. kan. J. Kondal pokazuje książkę „Kościoły Diecezji Kaliskiej. Nasze kościoły”, gdzie jeden 
z rozdziałów poświęcony jest kościołowi w Baranowie

 Ołtarz pw. Matki Bożej, wyżej płaskorzeźba św. 
Anny Samotrzeć z około 1640 r.Obraz z przełamu renesansu i baroku, u 

góry Matka Boska Częstochowska, u dołu 
św. Roch

Chrzcielnica w baranowskim kościele

Grota Matki Boskiej przed kościołem
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sport

BetClic 2. Liga
10. kolejka | jesień 2025

KKS Kalisz – Olimpia Grudziądz ...............– 0:3
Śląsk II Wrocław – Podhale Nowy Targ .....– 0:1
Warta Poznań – Stal Stalowa Wola ..........– 3:1
Sokół Kleczew – Hutnik Kraków ...............– 2:0
GKS Jastrzębie – Resovia Rzeszów ...........– 1:2
Sandecja Nowy Sącz – Unia Skierniewice ...– 1:3
Podbeskidzie – Rekord Bielsko-Biała .......– 2:3
Świt Szczecin – Chojniczanka ...................– 2:2
ŁKS II Łódź – Zagłębie Sosnowiec .............. – po 
zamknięciu numeru
1. GKS Olimpia Grudziądz	 10	 21	 22:12
2. NKP Podhale Nowy Targ	 10	 18	 13:7
3. MKS Unia Skierniewice	 10	 16	 19:13
4. ZKS Stal Stalowa Wola	 10	 16	 22:17
5. CWKS Resovia Rzeszów	 10	 16	 19:14
6. KS Warta Poznań	 10	 16	 14:11
7. KS Hutnik Kraków	 10	 15	 19:16
8. MKS Sandecja Nowy Sącz	 10	 15	 18:16
9. Podbeskidzie Bielsko-Biała	 10	 14	 15:16
10. KS Sokół Kleczew	 10	 12	 18:17
11. WKS Śląsk II Wrocław	 10	 12	 15:15
12. KKS 1925 Kalisz	 10	 12	 11:13
13. Zagłębie Sosnowiec SA	 9	 12	 13:16
14. BTS Rekord Bielsko-Biała	 10	 12	 14:18
15. KS Świt Szczecin	 10	 12	 16:21
16. Chojniczanka 1930 Chojnice	10	 8	 14:21
17. ŁKS II Łódź	 9	 7	 10:15
18. KS GKS Jastrzębie	 10	 3	 8:22

BetClic 3. Liga Grupa 2
10. kolejka | jesień 2025

Wybrzeże Rewal – Pogoń Nowe S. ...........– 1:1
Pogoń II Szczecin – Lipno Stęszew ...........– 3:4
Flota Świnoujście – Lech II Poznań ...........– 1:2
Cartusia Kartuzy – Unia Swarzędz ...........– 1:0
Polonia Środa – Zawisza Bydgoszcz .........– 2:1
Elana Toruń – Wikęd Luzino ....................– 2:1
Noteć Czarnków – Kluczevia Stargard ......– 1:1
Tłuchowia Tłuchowo – Victoria Września ...– 1:0
Błękitni Stargard – Wda Świecie ..............– 1:2
1. GKS Cartusia 1923 Kartuzy	 10	 25	 22:8
2. SP Zawisza Bydgoszcz	 10	 23	 27:9
3. KS Polonia Środa Wlkp.	 10	 21	 18:12
4. MKS Flota Świnoujście	 10	 20	 18:9
5. KKS Lech II Poznań	 10	 19	 30:18
6. KS Wikęd Luzino	 10	 18	 24:14
7. KP Błękitni Stargard	 10	 17	 23:16
8. TKP Elana Toruń	 10	 17	 21:16
9. SKS Unia Swarzędz	 10	 12	 12:14
10. KS Lipno Stęszew	 10	 11	 16:23
11. KS Wda Świecie	 10	 11	 9:23
12. ZKS Kluczevia Stargard	 10	 10	 14:15
13. MKS Pogoń II Szczecin	 10	 10	 18:26
14. MKS Noteć Czarnków	 10	 9	 9:14
15. KS Pogoń Nowe Skalmierzyce	 10	 9	 6:15
16. GZS Tłuchowia Tłuchowo	 10	 8	 6:16
17. MKS Victoria Września	 10	 6	 9:18
18. Wybrzeże Rewalskie Rewal	 10	 5	 4:20

ArtBud 4. Liga Grupa Wielkopolska
10. kolejka | jesień 2025

Ostrovia Ostrów – Polonia Leszno ............– 1:0
Kotwica Kórnik – Mieszko Gniezno ..........– 3:0
Górnik Konin – LKS Gołuchów ..................– 1:2
Zefka Kobyla Góra – Nielba Wągrowiec ...– 1:4
Warta Śrem – Wiara Lecha Poznań ..........– 4:2
Korona Piaski – Huragan Pobiedziska ......– 4:5
Piast Kobylnica – Kania Gostyń ................– 3:0
Warta Międzychód – Polonia Golina .........– 0:6
Obra Kościan – Polonia Chodzież .............– 2:3
1. ChKS Polonia Chodzież	 10	 28	 27:12
2. KSS Kotwica Kórnik	 10	 27	 31:5
3. MKS Mieszko Gniezno	 10	 23	 19:9
4. ŚKS Warta Śrem	 10	 22	 24:15
5. MGKS Huragan Pobiedziska	 10	 19	 31:24
6. FC Polonia Golina	 10	 18	 22:8
7. LZS Piast Kobylnica	 10	 18	 20:13
8. KP Obra 1912 Kościan	 10	 13	 18:17
9. KP Polonia 1912 Leszno	 10	 13	 14:15
10. TP Ostrovia 1909 Ostrów Wlkp.	 9	 10	 11:14
11. MLKP Warta Międzychód	 9	 10	 26:31
12. KS Górnik Konin	 10	 10	 15:24
13. LKS Gołuchów	 9	 10	 12:24
14. MKS Kania Gostyń	 10	 9	 13:20
15. LKS Korona Piaski	 10	 8	 19:25
16. KKS Wiara Lecha Poznań	 10	 7	 11:20
17. MKS Nielba Wągrowiec	 10	 7	 12:25
18. KLKS Zefka Kobyla Góra	 9	 2	 9:33

RedBox 5. Liga Grupa 3
8. kolejka | jesień 2025

Jarota Jarocin – Zawisza Łęka O. .............– 5:3
Centra Ostrów – KKS II Kalisz ..................– 1:4
Polonia Kępno – Rawia Rawicz ................– 1:2
Astra Krotoszyn – Polonia II Leszno .........– 4:1
Orzeł Kawęczyn – LKS Jankowy ...............– 1:1
Krobianka Krobia – Dąbroczanka ............– 1:5
Pogoń II Nowe S. – LZS Cielcza ................– 5:0
Korona Wilkowice – Piast Czekanów ........– 2:6
1. KKS Astra Krotoszyn	 8	 20	 19:7
2. KKP Polonia 1908 Marcinki Kępno	 8	 17	 19:11
3. GKS Orzeł Kawęczyn	 8	 16	 33:12
4. LKS Jankowy 1968	 8	 16	 17:5
5. KS Pogoń II Nowe Skalmierzyce	8	 16	 21:10
6. KP Rawia Rawicz	 8	 15	 13:14
7. KP Centra 1946 Ostrów Wlkp.	 8	 12	 16:14
8. JKS Jarota Jarocin	 8	 12	 16:15
9. LKS Dąbroczanka Pępowo	 8	 12	 16:17
10. LZS Krobianka Krobia	 8	 11	 16:16
11. KKS 1925 II Kalisz	 8	 10	 15:15
12. LZS Cielcza	 8	 8	 10:17
13. LKS Piast Czekanów	 8	 7	 14:16
14. KP Polonia 1912 II Leszno	 8	 7	 16:24
15. LUKS Korona Wilkowice	 8	 3	 6:29
16. LKS Zawisza Łęka Opatowska	 8	 0	 7:32

RedBox Klasa Okręgowa Grupa 5
8. kolejka | jesień 2025

KS Rogaszyce – Sokół Bralin ....................– 2:2
Płomień Opatów – Stal Pleszew ...............– 3:2
KP Słupia – Huragan Szczury ..................– 2:4
Piast Kobylin – Czarni Dobrzyca ..............– 1:2
KS Opatówek – LZS Doruchów .................– 6:0
Las Kuczków – Lilia Mikstat .....................– 4:3
Biały Orzeł – Odolanovia .........................– 2:2
Ogniwo Łąkociny – Victoria Ostrzeszów ....– 1:5
1. LKS Sokół Bralin	 7	 19	 22:8
2. Biały Orzeł Koźmin Wlkp.	 8	 19	 18:8
3. LZS Płomień Opatów	 8	 17	 20:16
4. KS Stal Pleszew	 7	 16	 20:10
5. KP Victoria Ostrzeszów	 8	 13	 26:13
6. MLKS Odolanovia Odolanów	 8	 13	 18:12
7. LZS Ogniwo Łąkociny	 8	 13	 18:18
8. KS Opatówek	 8	 12	 22:13
9. KS Rogaszyce	 7	 11	 19:14
10. MLKS Czarni Dobrzyca	 8	 9	 24:23
11. LZS Huragan Szczury	 8	 9	 17:23
12. KP Słupia	 7	 9	 16:25
13. LZS Las Kuczków	 8	 9	 14:26
14. LZS Doruchów	 8	 4	 10:25
15. LZS Lilia Mikstat	 8	 4	 13:29
16. KS Piast Kobylin	 8	 1	 6:20

Proton Klasa A Grupa 9
7. kolejka | jesień 2025

Victoria Laski – LZS Mikorzyn ..................– 1:1
LKS Godziesze – Zefka II Kobyla Góra .....– 1:1
Pelikan Grabów – LZS Czajków ................– 1:3
Masovia Kraszewice – Orzeł Mroczeń .......– 4:1
Dąb Dębnica – Olimpia Brzeziny ..............– 1:2
Iskra Sieroszewice – GKS Trzcinica ...........– 1:2
Barycz Janków P. – Pogoń Trębaczów ......– 1:2
1. LKS Masovia Kraszewice	 7	 19	 34:7
2. LZS Czajków	 7	 16	 27:13
3. GKS Orzeł Mroczeń	 7	 16	 15:13
4. LKS Olimpia Brzeziny	 6	 13	 20:14
5. GKS Trzcinica	 7	 11	 12:13
6. LZS Pelikan Grabów	 7	 10	 17:10
7. LZS Mikorzyn	 7	 10	 16:12
8. LZS Pogoń Trębaczów	 7	 10	 12:8
9. KLKS Zefka II Kobyla Góra	 7	 8	 11:16
10. LKS Godziesze 1966	 7	 6	 11:15
11. GKS Iskra-Prosna Sieroszewice	 7	 6	 11:16
12. LKS Dąb Dębnica	 7	 6	 12:23
13. LZS Victoria Laski	 6	 5	 12:28
14. Barycz Janków Przygodzki	 7	 0	 10:32

Proton Klasa B Grupa 13
6. kolejka | jesień 2025

Sokół Świba – LKS Czarnylas ...................– 8:0
Odolanovia II – Błyskawica Szczurawice ...– 3:0
Raszkowianka – Rzemieślnik .................– 14:1
Błysk Daniszyn – Wielkopolanin ..............– 2:4
LKS Gorzyce Małe – Zryw Kierzno ............– 1:2
LZS Siedlików – Orzeł Wysocko ...– po zamknięciu numeru
1. LKS Raszkowianka Raszków	 6	 18	 46:4
2. LKS Sokół Świba	 6	 15	 44:12
3. MLKS Odolanovia II Odolanów	 6	 13	 11:3
4. LZS Zryw Kierzno	 6	 12	 18:11
5. LKS Wielkopolanin Siemianice	6	 12	 16:15
6. LKS Czarnylas	 6	 10	 21:16
7. LKS Gorzyce Małe Baby	 6	 6	 16:22
8. LZS Błysk Daniszyn	 6	 6	 10:17
9. LZS Siedlików	 5	 6	 11:20
10. LKS Orzeł Wysocko Wielkie	 5	 3	 7:15
11. LZS Błyskawica Szczurawice	 6	 1	 8:37
12. SKS Rzemieślnik Mąkoszyce	 6	 1	 3:39

WYNIKI I TABELE

Przed tą kolejką Polonia 1908 Mar-
cinki Kępno była jednym z trzech ze-
społów w grupie trzeciej RedBox 5. ligi, 
który w tym sezonie nie doznał jeszcze 
porażki. Ta dobra passa piłkarze z Alei 
Marcinkowskiego dobiegła jednak koń-
ca. W spotkaniu na Stadionie Miejskim 
w Kępnie triumfowała bowiem Rawia 
Rawicz, która zwyciężyła 2:1. Było to 
już piąte z rzędu ligowe zwycięstwo 
rawiczan. Gracze Rawii mają za sobą 
niezwykle udany miesiąc, bowiem we 
wrześniu wygrali wszystkie z czterech 
rozegranych meczów (3:1 z Pogonią II 
Nowe Skalmierzyce, 2:1 z Piastem Cze-
kanów, 2:0 z LZS Cielcza i ostatnia wy-
grana 2:1 w Kępnie). Zwycięski marsz 
rawiczan rozpoczął się 30 sierpnia 
podczas wygranego 2:0 meczu w Wil-
kowicach. W sobotnim starciu z Polonią 
1908 Marcinki, która przed ósmą serią 
gier otwierała ligową tabelę, goście nie 
byli faworytem. Tym bardziej, że do 
Kępna Rawia udała się, mając na ławce 
rezerwowych tylko dwóch zawodników. 
Nie przeszkodziło to jednak w pokona-
niu faworyzowanych kępnian. Goście 
prowadzenie objęli po niespełna dwóch 
kwadransach. Po dośrodkowaniu w pole 
karne najlepiej pod bramką gospodarzy 
zachował się Nikodem Kendzia, który 
strzałem z najbliższej odległości poko-
nał Kamila Kosuta, grającego trenera 
kępnian. Jak się później okazało, było 
to ostatnie trafienie, które kibice obej-
rzeli w pierwszej części spotkania. W 
58. minucie gospodarze doprowadzili 
do wyrównania. Sędzia wskazał na je-
denasty metr, a rzut karny na bramkę 
zamienił pewnym uderzeniem Damian 
Kurzawa. Odpowiedź podrażnionych 
gości była natychmiastowa, bowiem 
trzy minuty później zupełnie niepil-
nowany w polu karnym Bartłomiej 
Głowacz po raz drugi w tym meczu dał 
swojemu zespołowi prowadzenie. Pro-
wadzenie, którego Rawia nie oddała już 
do końca, i komplet punktów pojechały 
do Rawicza.

RedBox 5. Liga Grupa 3 >>> Z drużyn powiatu kępińskiego tylko LKS Jankowy zdołał 
zainkasować punkt podczas minionej kolejki. Pierwszej porażki doznała natomiast Polo-
nia, która straciła pozycję lidera. Sytuacji nie poprawił natomiast Zawisza. Drużyna z Łęki 
Opatowskiej w dalszym ciągu zamyka ligową stawkę

Pierwsza porażka Polonii stała się faktem
Po weekendowych meczach ósmej kolejki piątej ligi mamy nowego lidera. Została nim Astra Kroto-
szyn, która pokonała rezerwy Polonii Leszno 4:1 (3:0) i mecze rywali oglądała z komfortowej pozy-
cji. Tymczasem Polonia 1908 Marcinki Kępno, dotychczasowy lider rozgrywek, poniosła pierwszą 
porażkę w tym sezonie. Podopieczni Kamila Kosuta nie poradzili 
sobie z Rawią Rawicz, przegrywając na własnym stadionie 1:2 
(0:1). Biało-niebieski przypłacili to utratą pozycji lidera na zaple-
czu czwartej ligi.

Zawisza Łęka Opatowska w dal-
szym ciągu zamyka tabelę grupy trze-
ciej. Obecnie podopieczni Radosława 
Dolaty są jedyną drużyną bez punk-
tów w piątej lidze. Okazja do popra-
wy nastrojów była w niedzielę, kiedy 
piłkarze z Łęki Opatowskiej stoczyli 
w Jarocinie mecz „na żyletki” z tamtej-
szym Jarotą. Ostatecznie to miejscowi 
zgarnęli pełną pulę, choć jeszcze na 7 
minut przed końcem na boisku utrzy-
mywał się remis. Sobotnie starcie w 
Jarocinie rozpoczęło się wręcz fanta-
styczny dla Zawiszy. Goście, którzy nie 
byli faworytem tego starcia, prowadzili 
po trzydziestu czterech minutach 2:0. 
Autorami goli dla Zawiszy byli kolej-
no Marcin Tomaszewski i Łukasz 
Walczak. Po tych dwóch ciosach go-
spodarze jakby wybudzili się z letargu 
i jeszcze przed przerwą zdołali odrobić 
straty, a następnie wyjść na prowadze-
nie. To były trzy minuty, które wstrzą-
snęły Zawiszą. Najpierw w 41. minucie 
rzut karny pewnie wykorzystał Miłosz 
Kowalski, który chwilę później dwu-
krotnie asystował przy trafieniach Ju-
ana Camilo Agudelo w 43. oraz 44. 
minucie. Druga część meczu rozpoczę-
ła się dla gości równie katastrofalnie, 
jak koniec pierwszej części spotkania. 
Za faul na Jacku Pacyńskim czerwo-
ną kartkę obejrzał golkiper Zawiszy, 
Tobiasz Moś. Gra w liczebnym osła-
bieniu najwidoczniej podziałała mo-
bilizująco na gości, którzy zdołali do-
prowadzić do wyrównania za sprawą 
Maksyma Tsymbala. Na tym jednak 
zakończyły się miłe chwile przyjezd-
nych w tym meczu. Druga żółta kart-
ka i w konsekwencji kolejna czerwona 
dla gracza Zawiszy sprawiła, że go-
ście, grając w dziewiątkę, nie potra-
fili nawiązać walki z miejscowymi. 
Gracze Jaroty zdominowali przebieg 
boiskowych wydarzeń, a efektem tego 
było trafienie samobójcze. Końcowy 
rezultat ustalił Miłosz Kowalski w 
88. minucie.                                            BAS

Wyniki 8. kolejki
KKP Polonia 1908 Marcinki Kępno 	1 (0)
KP Rawia Rawicz		       	2 (1)
Bramki: 0:1 Nikodem Kendzia - 27’, 1:1 Da-
mian Kurzawa - 58’ (z karnego), 1:2 Bartłomiej 
Głowacz - 61’.
Polonia: Kamil Kosut – Doszhan Sabitov, Jakub 
Jaszczyński, Damian Kurzawa, Piotr Kubot, Ste-
fano Bagnardi (Szymon Karkowski - 75’), Fran-
ciszek Szefner, Jakub Górecki (Eryk Rozdolski 
- 68’), Kevin Martinez Garcia (Maksym Prapor-
shchykov - 84’), Wojciech Kałus (Jhon Alexander 
Rios Rocha - 58’), Mikołaj Flagmański. Trener: 
Kamil Kosut.
JKS Jarota Jarocin		             5 (3)
LKS Zawisza Łęka Opatowska	   3 (2)
Bramki: 0:1 Marcin Tomaszewski - 12’, 0:2 
Łukasz Walczak - 34’, 1:2 Miłosz Kowalski - 41’ 
(z karnego), 2:2 Juan Camilo Agudelo - 43’, 3:2 
Juan Camilo Agudelo - 44’, 3:3 Maksym Tsymbal 
- 56’, 4:3 Konrad Kosędka - 83’ (samobójcza), 
5:3 Miłosz Kowalski - 88’.
Zawisza: Tobiasz Moś – Konrad Kosędka, Pa-
weł Barczak (Ivan Parkhomenko - 20’), Marcin 
Tomaszewski, Łukasz Walczak, Wojciech Drygas 
(Maciej Osesiak - 70’), Łukasz Nawrot (Michał 
Łuczak - 50’), Adrian Gawlik, Maksym Tsymbal, 
Filip Latusek, Borys Wawrzyniak (Radosław Do-
lata - 85’). Trener: Radosław Dolata.
GKS Orzeł Kawęczyn		             1 (1)
LKS Jankowy 1968		             1 (0)
Bramki: 1:0 Wiktor Kleczewski - 22’, 1:1 Rafael 
Ballestas Bedoya - 82’.
LKS Jankowy: Paweł Chałubiec – Remigiusz 
Hojka (Junior Tonga Ngale - 80’), Bartosz Świą-
tek, Bernard Fai Ndukong, Kacper Małolepszy, 
Tobiasz Świtoń (Kacper Świątek - 55’), Gracjan 
Malcher, Rafael Ballestas Bedoya, Jhon Orozco 
Ortega, Jakub Urbański, Piotr Stempin (Dawid 
Kuczyński - 55’). Trener: Dawid Kuczyński.

Program 9. kolejki
Sobota, 4 października 2025 roku

12:00                Rawia Rawicz – Orzeł Kawęczyn
15:00              LKS Jankowy – Krobianka Krobia
15:00          Zawisza Łęka O. – Korona Wilkowice
16:00            Piast Czekanów – Pogoń II Nowe S.

Niedziela, 5 października 2025 roku
11:00	L ZS Cielcza – Polonia Kępno
11:00               Polonia II Leszno – Centra Ostrów
11:00	KKS  II Kalisz – Jarota Jarocin
15:00                  Dąbroczanka – Astra Krotoszyn

Tygodnik Kępiński 1 października 2025

Klasyfikacja końcowa 

1. GRUBY I WŚCIEKLI 
2. DANIELS 

3. OLDBOYS TEAM 
4. DREWNIAKI

12 września br. na boisku sportowym „Orlik” w Siemianicach odbył się X Nocny Turniej 
Piłki Nożnej o Puchar Wójta Gminy Łęka Opatowska

Nocny turniej o Puchar Wójta
W jubileuszowej edycji wzięło 

udział aż siedem drużyn, co sprawiło, 
że rywalizacja była wyjątkowo zacię-
ta i emocjonująca. Wieczorne granie 
pod sztucznym oświetleniem, wspar-
cie kibiców i walka o każdy punkt – to 
wszystko stworzyło niepowtarzalną at-
mosferę lokalnego święta piłki nożnej. 
Po rozgrywkach przyznano nagrody in-
dywidualne, najlepszym zawodnikiem 
został Kornel Krawczyk, najlepszym 
bramkarzem – Piotr Przybylski, a 
najskuteczniejszym strzelcem – Kamil 
Kanclerz.

Pamiątkowe puchary oraz dyplomy 
wręczyli: animator sportu Przemysław 
Hendrys oraz wójt gminy Łęka Opa-
towska Karolina Goj.

Rozgrywki prowadzili Karol 
Gąszczak oraz Jakub Broniszewski, 
którzy nie tylko czuwali nad przestrze-
ganiem przepisów gry, ale również dba-
li o zachowanie zasad fair play i sporto-
wej atmosfery przez cały czas trwania 
turnieju.

X Nocny Turniej Piłki Nożnej w 
Siemianicach był nie tylko sportową ry-
walizacją, ale także okazją do integracji 

lokalnej społeczności, wspólnego kibi-
cowania i aktywnego spędzenia czasu.

- Wszystkim zawodnikom dzięku-
jemy za udział, a najlepszym drużynom 
serdecznie gratulujemy – podsumowa-
ła wójt K. Goj.                        Oprac. m
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Rozmaitości terminarze

 

3. liga okręgowa młodzika d1 grupa 1
SEZON 2025/2026               RUNDA JESIENNA 2025

1. liga okręgowa trampkarza c1 GRUPA 2
SEZON 2025/2026               RUNDA JESIENNA 2025
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Regiongmina

G£OS TRZCINICY
październik 2025, nr 40 (1409)

Prawie 40-osobowa grupa ro-
werzystów w ostatnią bardzo ciepłą 
sobotę tego lata wyruszyła na wy-
cieczkę rowerową do Kępna, zorga-
nizowaną przez sołtysa Krzysztofa 
Ostrowskiego i Radę Sołecką. Na 
miejscu uczestnicy odwiedzili i po-
znali historię pięknie odrestaurowa-
nej kępińskiej synagogi, a także, w 

12 września br. odbył się wyjazd 
integracyjny do Wrocławia dla doro-
słych i seniorów 60+ z terenu gminy 
Trzcinica. Organizatorem wydarzenia 
była trzcinicka książnica oraz Biuro 
Podróży Perła Travel.

Pierwszym punktem programu 
było zwiedzanie Ogrodu Japońskiego 
we Wrocławiu z przewodnikiem. To 
nietypowe miejsce, które łączy cechy 
kilku typów ogrodów japońskich: pu-
blicznego, wodnego, herbacianego i 
kamienistej plaży. 

Kolejnym punktem programu było 
zwiedzanie Pałacu Królewskiego: Mu-
zeum Historycznego i Muzeum Sztuki 
Medalierskiej, w którym uczestnicy 
mieli okazję obejrzeć wystawę „1000 
lat Wrocławia”. W ramach ekspozycji 
zgromadzono ponad 3000 obiektów 
ilustrujących dzieje Wrocławia od 
wczesnego średniowiecza po czasy 
współczesne, m.in. zabytki z zakresu 
historii i sztuki dotyczące dziejów mia-
sta, wyroby rzemiosła artystycznego, 
gilotynę więzienną, ikonografię Wro-
cławia, w tym grafiki, ryciny, fotogra-
fie, dokumenty, plakaty oraz sztandary. 

Akcja zorganizowana została 
przez Regionalne Centrum Krwio-
dawstwa i Krwiolecznictwa w Ka-
liszu we współpracy z sołectwem 
Wodziczna. Krew oddało 32 krwio-

Podpisanie umowy poprzedziło 
postępowanie zakupowe, na które 
wpłynęły 3 oferty. Wartość całko-
wita realizacji prac to 324 006,36 
zł, a koszty pozostałe to 17 220 zł. 
Gmina Trzcinica otrzymała pomoc 
finansową z Urzędu Marszałkow-
skiego w Poznaniu na prace zwią-
zane z ochroną, rekultywacją i 
poprawą jakości gruntów rolnych 

Zakończyła się realizacja zada-
nia „Modernizacja przepompowni w 
Laskach”. Wykonawcą prac za kwo-
tę 212 144,17 zł brutto było Przed-
siębiorstwo Handlowo-Usługowe 
„Inkadro” Sp. z o.o. Powyższa mo-

Trzciniczanie zwiedzali stolicę powiatu – Kępno

Wyjazd integracyjny do Wrocławia w ramach projektu pt. „Aktywni, kreatywni i twórczo 
zintegrowani!”

Trzcinicki Rajd Rowerowy

Wycieczka do Wrocławia

czasie spaceru po Kępnie z lokalnym 
przewodnikiem Dominikiem Mako-
schem – słynną Kamsiadkę, Rynek, 
kościół katolicki i ewangielicki, zwie-
dzając go również wewnątrz. 

- To była kolejna już edycja trzci-
nickiego rajdu rowerowego, towa-
rzyszyła nam piękna pogoda, pozna-
liśmy dużo bardzo ciekawej lokalnej 

Następnie uczestnicy udali się 
do Wrocławskiego Teatru Kome-
dia na sztukę teatralną pt. „Mayday 
Bigamistka” – znakomitej komedii 
pomyłek autorstwa Raya Cooneya 
w adaptacji Michaela Barfoota.  
Sztuka opowiadała historię taksów-
karki-bigamistki, która przez wiele 
lat wiodła szczęśliwe życie u boku 
dwóch mężów. Na skutek wypadku 
jej tajemnica wyszła jednak na jaw, 
co wywołało lawinę zabawnych kom-
plikacji. Uczestnicy projektu spędzili 
ponad dwie godziny na rewelacyj-
nym, świetnym spektaklu, pełnym 
humoru i dobrej zabawy.  

Wyjazd do Wrocławia był jednym 
z działań, będących częścią projek-
tu Gminnej Biblioteki Publicznej w 
Trzcinicy pt. „Aktywni, kreatywni i 
twórczo zintegrowani!”, współfinan-
sowanego ze środków Europejskiego 
Funduszu Społecznego Plus Priorytet 
09: Rozwój Lokalny Kierowany przez 
Społeczność (EFS+) Działanie 09.06: 
Aktywizacja społeczna osób najbar-
dziej zagrożonych wykluczeniem 
społecznym, budowanie lokalnego 

historii, odwiedziliśmy ciekawe hi-
storyczne miejsca. Bardzo duże wra-
żenie na uczestnikach zrobiła wizyta 
w odrestaurowanej synagodze i ko-
ściele ewangelickim. Wróciliśmy do 
Trzcinicy zmęczeni, ale bardzo za-
dowoleni – podsumował wycieczkę 
sołtys K. Ostrowski.

Tomek Gatner

potencjału społeczeństwa obywatel-
skiego w ramach Programu Fundusze 
Europejskie dla Wielkopolski na lata 
2021-2027; Przedsięwzięcie: Aktyw-
na i zintegrowana społeczność lokal-
na. Wartość projektu Gminnej Biblio-
teki Publicznej w Trzcinicy wynosi 
118 949,75 zł, z tego  dofinansowanie 
w kwocie: 113 000,95 zł, w tym: dofi-
nansowanie ze środków europejskich 
w kwocie: 95 159,80 zł oraz dofinan-
sowanie ze środków dotacji celowej 
w kwocie: 17 814,15 zł. 

- Głównym celem projektu jest 
aktywizacja i integracja społecz-
na mieszkańców (osób dorosłych, 
zwłaszcza seniorów 60+) z obszaru 
gminy Trzcinica, poprawa jakości 
ich życia i zmniejszenie poczucia 
osamotnienia poprzez umożliwie-
nie im wspólnego spędzania czasu 
wolnego w sposób aktywny, twórczy 
i kreatywny – mówi Renata Gość, 
koordynator projektu i dyrektor 
Gminnej Biblioteki Publicznej w 
Trzcinicy. Drugim koordynatorem 
w projekcie jest starszy bibliotekarz 
Maria Tomalik.                  Oprac. m

21 września br. w Domu Ludowym w Wodzicznej odbyła się 
akcja pobierania krwi

Zawarta została umowa pomiędzy Kępińskim Przedsię-
biorstwem Drogowo-Mostowym S.A. a Gminą Trzcinica na 
wykonanie przedsięwzięcia budowlanego pn. ,,Przebudo-
wa drogi gminnej ulica Osiedle Spółdzielcze w Laskach 
(odcinek do oczyszczalni)” – II etap realizacji zadania

Kolejna inwestycja wodociogowo – kanalizacyjna w gminie 
Trzcinica

Akcja pobierania krwi

Modernizacja przepompowni

dawców. Wójt gminy Trzcinica Grze-
gorz Hadzik składa podziękowanie 
wszystkim krwiodawcom oraz orga-
nizatorom akcji.

Oprac. m

w zakresie budowy i przebudowy 
dróg dojazdowych do gruntów rol-
nych w 2025 r. w wysokości 90 000 zł 
(uchwała Sejmiku Województwa Wiel-
kopolskiego z 31 marca 2025 r.) i drugą 
w wysokości 16 500 zł (uchwała Sej-
miku Województwa Wielkopolskie-
go z 14 lipca 2025 r.) – łącznie to 106 
500 zł (czyli około 33% kosztów).                       

Oprac. m

dernizacja dotyczyła głównej prze-
pompowni w ramach kolejnego etapu 
prac modernizacyjno-remontowych 
systemu wodno-kanalizacyjnego 
gminy Trzcinica. 

Oprac. m

Krew oddało 32 krwiodawców

Wybudują drogę
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gminaRegion

GONIEC PERZOWSKI
październik 2025, nr 36 (1175)

16 września br. Gmina Perzów 
zawarła umowę na realizację zada-
nia pn. „Modernizacja drogi gmin-
nej w Perzowie (za remizą) dz. nr 
175,253,257,178/10 w formule zapro-
jektuj i wybuduj”. Wykonawca robót 
– Kępińskie Przedsiębiorstwo Dro-
gowo-Mostowe S.A. – zaprojektuje 
oraz wykona warstwę nawierzchni 
asfaltowej na istniejącej podbudo-

15 września br.  odbyła się XVII 
sesja Rady Gminy Perzów. Podczas 
obrad radni podjęli uchwałę w spra-
wie wyznaczenia obszaru zdegra-
dowanego i obszaru rewitalizacji 
na terenie gminy. - To ważny krok, 
który otwiera drogę do przygoto-
wania gminnego programu rewi-
talizacji oraz aplikowania o środki 
zewnętrzne na odnowę przestrzeni 
publicznej – podkreśliła wójt Danuta 
Froń. Rada podjęła także uchwałę w 
sprawie wyrażenia zgody na zbycie 
zabudowanej nieruchomości grunto-
wej położonej w Ludwiczynie, zabu-
dowanej budynkiem pełniącym rolę 
kotłowni dla budynków wielorodzin-
nych nr 8 i 9. Nieruchomość ta nie 
służy do wykonywania zadań Gminy 
i nie  może być też zagospodarowa-
na przez jednostki organizacyjne. 

WIADOMOŒCI BRALIÑSKIe
październik 2025, nr 40 (1515)

Odbyła się XVII sesja Rady Gminy Perzów

Podjęto ważne uchwały
W obecnym stanie służy jedynie na 
potrzeby dostarczania ciepła i ciepłej 
wody użytkowej do budynków nr 8 i 
9. W związku z powyższym wójt za-
mierza przeznaczyć ją do sprzedaży, 
na rzecz właścicieli lokali miesz-
kalnych znajdujących się w budyn-
ku nr 9. Podczas posiedzenia radni 
przegłosowali również uchwały do-

tyczące finansów, w tym: zmian w 
uchwale budżetowej Gminy Perzów 
na 2025 rok oraz zmian w uchwale 
w sprawie Wieloletniej Prognozy Fi-
nansowej Gminy. Przyjęte uchwały 
mają na celu zapewnienie sprawnego 
funkcjonowania gminy oraz stwo-
rzenie podstaw do dalszego rozwoju 
i inwestycji.                          Oprac. m

Radni w czasie sesji

Podpisanie umowy na modernizację drogi gminnej w 
Perzowie

Będzie nowa droga

wie z kruszywa granitowego wraz 
z niezbędnymi poszerzeniami, 
przebudową zjazdów, poboczy oraz 
remontem istniejącego przepustu 
drogowego. Wartość umowy o war-
tości 418 200 zł  w całości zostanie 
sfinansowana ze środków własnych. 
Planowany termin zakończenia za-
dania to grudzień br. 

Oprac. m

Podczas podpisana umowy 
na modernizację drogi

15 września br. wójt gminy Bra-
lin Karol Wanzek, wspólnie z kie-
rownikiem Urzędu Stanu Cywilne-
go Marzeną Urbańską, odwiedzili 
Franciszka Hałupkę, który dzień 
wcześniej świętował wyjątkowy ju-
bileusz – 90. urodziny. Wójt, w imie-
niu własnym oraz całej społeczności 
gminy, przekazał panu Franciszkowi 

13 września br. w hali sportowej 
w Bralinie odbyły się dwa wyjątkowe 
mecze siatkarskie. Wpierw na parkiet 
wybiegły młode talenty – w  meczu 
„Młodych Gigantów” zmierzyły się 
zespoły MKS MOS Wrocław i  AS 
Zduńska Wola. Po emocjonującym 
pojedynku zwycięstwo 3:1 odniosły 
zawodniczki z Wrocławia.

90. urodziny pana Franciszka Hałupki

Niech żyje 200 lat!
najserdeczniejsze życzenia zdrowia, 
pogody ducha oraz spokoju. - Jesz-
cze raz składamy panu Franciszko-
wi najserdeczniejsze życzenia – 100 
lat! – podkreśla wójt i kierownik 
USC. My również dołączamy się do 
życzeń – przede wszystkim zdrowia 
i szczęścia!

Oprac. m

Zawody sportowe w siatkówce kobiet i mężczyzn

Gwiazdy górą
Kulminacyjnym punktem był 

jednak mecz gwiazd: drużyna TAU-
RON vs drużyna Gwiazd. W składzie 
Gwiazd wystąpili: Marcin Możdżo-
nek, Grzegorz Szymański, Patryk 
Czarnowski, Robert Szczerbaniuk, 
Krzysztof Ignaczak, Zbigniew Bart-
man, Grzegorz Kokociński, Woj-
ciech Rozdolski i Marcin Murdzek.

Po zaciętej walce to Gwiazdy mo-
gły cieszyć się ze zwycięstwa. Pod-
czas sobotniego wydarzenia zawod-
nicy przekazali na ręce wójta gminy 
Bralin podpisane koszulki, które tra-
fią na licytację, a uzyskane środki zo-
staną w całości przeznaczone na do-
posażenie hali sportowej w Bralinie.

Co istotne – Gmina Bralin do-
łączyła do grona partnerów Giganci 
Siatkówki, wspierając rozwój siatków-
ki wśród młodzieży i promując aktyw-
ność fizyczną w regionie.      Oprac. m

17 września br. odbyło się uro-
czyste spotkanie związane z obcho-
dami Dnia Seniora zorganizowane 
przez Koło nr 2 Polskiego Związku 
Emerytów, Rencistów i Inwalidów w 
Chojęcinie. 

Obchody Dnia Seniora zorganizowane przez Koło nr 2 PZERiI w Chojęcinie

Seniorzy świętowali swój dzień
Prezes Koła Jerzy Wiśny powi-

tał wszystkich zebranych seniorów, 
członków Koła oraz zaproszonych 
gości, w tym przedstawicieli władz 
samorządowych: przewodniczącego 
Rady Powiatu Kępińskiego Roma-

na Wojtysiaka, wójta gminy Bralin 
Karola Wanzek, sekretarz Gmi-
ny Ewelinę Pieles oraz proboszcza 
parafii pw. św. Anny w Bralinie ks. 
kanonika Romana Krzyżaniaka, a 
także sołtysów z gminy Bralin: Annę 

Dombek, Małgorzatę Wrzalską i 
Ewelinę Krawczyk. 

Pamięć o zmarłych członkach 
Koła uczczono minutą ciszy. Pod-
czas uroczystości prezes 
podsumował działalność 
Koła w 2025 r. Podkreślił, 
że z roku na rok zmniej-
sza się liczba członków 
i aktualnie liczy ono 
21 osób. Wskazał, jak 
przyjazne relacje wiążą 
seniorów i jak ważne są 
one dla sprawnego podej-
mowania działań. Prezes 
podziękował Joannie 
Kucharskiej za skru-
pulatne i rzetelnie spo-
rządzane protokoły oraz 
wspólne organizowanie 
uroczystości z udziałem 
seniorów. Podziękowa-
nia popłynęły również 
w kierunku wójta, prze-
wodniczącego Zarządu 
Oddziału Rejonowego 

PZERiI Łukasza Sternala, sołty-
sów i sponsorów. J. Wiśny dziękował 
wszystkim za wsparcie, pomoc i oka-
zywaną życzliwość.          Oprac. KR

Z życzeniami 
dla seniorów
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region Gmina

ECHO RYCHTALA
październik 2025, nr 30 (1154)

wieści znad pomianki
październik 2025, nr 40 (1231)

Po obfitych opadach z począt-
ku września pojawiły się wreszcie 
pierwsze grzyby. Prawdziwy ich 
wysyp odnotowano w lasach w oko-
licy Opatowa, Ustronia i Wielisławic. 
Dominują prawdziwki. Sporadycznie 
pojawiają się też maślaki, kozaki, 
kanie i podgrzybki. Prawdziwki ro-
sną zdrowe, w grupach po kilka, a 

Dzielnicowi Posterunku Policji 
w Rychtalu otrzymali informację, że 
pod jednym ze sklepów w Rychtalu 
12-letni mieszkaniec Rychtala zgubił 
portfel wraz z kartą bankomatową. 
Dzięki dobremu rozpoznaniu dziel-
nicowych okazało się, że portfel oraz 
karta zostały przywłaszczone przez 
49-letniego mieszkańca 
gminy Rychtal. Mężczyzna 
znalazł portfel z kartą i wy-
korzystał ją, aby zapłacić 
siedem razy za zakupy. Przy-
właszczone mienie zakopał 
w zagajniku. Sprawca został 
szybko zatrzymany przez 
dzielnicowych, a przywłasz-
czony portfel wraz z kartą 
bankomatową został odzy-
skany i trafił do 12-letniego 
właściciela. 

49-latek usłyszał już 
zarzuty włamania się na 
konto przy użyciu znalezio-

Ogólnopolski Dzień Głośnego 
Czytania obchodzony jest 29 wrze-
śnia i został ogłoszony przez Pol-
ską Izbę Książki po raz pierwszy w 
2001 r. Celem tego dnia jest promo-
wanie czytelnictwa, rozwijanie więzi 

Ogólnopolski Dzień Głośnego Czytania w Bibliotece w Opatowie

Czytali dzieciom

rodzinnych poprzez czytanie oraz 
podkreślenie roli książki w rozwo-
ju intelektualnym i emocjonalnym 
dzieci. Dlatego w czwartek 25 wrze-
śnia br. Gminna Biblioteka Publicz-
na w Łęce Opatowskiej z siedzibą w 

Opatowie zaprosiła dzieci z Przed-
szkola w Opatowie do wspólnego 
czytania. Wiersz znanego polskiego 
poety Jana Brzechwy pt. „Opowie-
dział dzięcioł sowie” przeczytali 
zaproszeni goście: adwokat Monika 
Idźczak, kominiarz Leon Urbań-
ski, kpt. Jakub Sobczak z Komendy 
Powiatowej Państwowej Straży Po-
żarnej w Kępnie, cukiernik Tomasz 
Mączka oraz asp. Tomasz Wyżyn-
kiewicz i asp. sztab. Aleksander 
Stefan z Komendy Powiatowej Poli-
cji w Kępnie.

- Spotkanie przebiegło w wesołej 
atmosferze. Dzieci miały możliwość 
spotkania się z ciekawymi osobami, 
dowiedziały się wielu nowych i inte-
resujących rzeczy, a co równie istot-
ne, poznały bibliotekę w Opatowie 
– miejsce ciekawe, otwarte i przyja-
zne dzieciom – stwierdza Ewa Ko-
łek, starszy bibliotekarz GBP w Łęce 
Opatowskiej z siedzibą w Opatowie.

Oprac. m

Goście czytali dzieciom

W ramach projektu edukacyjnego 
„Słowiańskie podwórko tradycji”, do-
finansowanego ze środków Minister-
stwa Edukacji Narodowej, dzieci i 
młodzież z gminy Rychtal miały nie-
powtarzalną okazję uczestniczyć w 
wycieczce do Biskupina – jednego z 
najważniejszych stanowisk archeolo-
gicznych w Polsce. Celem wyprawy 
było przybliżenie uczestnikom życia 
codziennego dawnych Słowian oraz 
rozwijanie zainteresowań historycz-
nych i kulturowych poprzez bezpo-
średnie doświadczenie.

Wycieczka zorganizowana zosta-
ła przez Gminne Centrum Bibliotecz-
no-Kulturalne w Rychtalu we współ-
pracy z Biurem Podróży LAUROS.

Jednym z punktów programu 
były warsztaty rękodzielnicze, pod-
czas których dzieci mogły spróbować 
swoich sił w lepieniu z gliny. Pod 
okiem instruktorki uczestnicy two-
rzyli naczynia i figurki inspirowane 
wzorami z epoki brązu i żelaza. Za-
jęcia nie tylko rozwijały zdolności 
manualne, ale również pozwalały 

Wycieczka do Biskupina zorganizowana przez Gminne Centrum Biblioteczno-Kulturalne 
w Rychtalu

Pełna przygód podróż w czasie
zrozumieć, jak ważną rolę pełniło 
rzemiosło w życiu dawnych miesz-
kańców osady.

Kolejną atrakcją był rejs statkiem 
po malowniczym Jeziorze Biskupiń-
skim, które otacza historyczną osa-
dę. Dzieci miały okazję podziwiać 
przyrodę Pojezierza Żnińsko-Mogi-
leńskiego. 

Najważniejszym punktem pro-

gramu było zwiedzanie zrekonstru-
owanej osady kultury łużyckiej, któ-
ra powstała około VII wieku p.n.e. 

Dzieci, prowadzone przez doświad-
czonego przewodnika, mogły zoba-
czyć drewniane chaty, wały obronne 
oraz poznać codzienne życie miesz-
kańców sprzed ponad dwóch tysięcy 
lat. Przewodnik opowiadał o odkry-
ciach archeologicznych, technikach 
budowlanych i zwyczajach dawnych 
Słowian, co wzbudziło ogromne za-
interesowanie uczestników.

Wycieczka do Biskupina w ra-
mach projektu „Słowiańskie podwór-
ko tradycji” była nie tylko doskonałą 
formą nauki przez zabawę, ale także 
inspirującym spotkaniem z historią 
i tradycją. Dzięki projektowi dzieci 
mogły poczuć się jak mali odkrywcy, 
rozwijając swoją wyobraźnię, wiedzę 
i wrażliwość kulturową.

To wydarzenie na długo pozosta-
nie w pamięci uczestników jako żywa 
lekcja historii, która pokazała, że 
przeszłość może być fascynująca, je-
śli tylko pozwolimy sobie ją dotknąć.

GCBK Rychtal

Wysyp prawdziwków w opatowskich lasach

Dzielnicowi z Posterunku Policji w Rychtalu zatrzymali 
mężczyznę podejrzanego o dokonanie płatności przy po-
mocy przywłaszczonej karty bankomatowej

Zaczęły się żniwa 
dla grzybiarzy

Przywłaszczył 
kartę bankomatową

nawet kilkanaście sztuk obok siebie. 
Rosną zarówno w gęstym lesie, jak 
i przy polanach. Można znaleźć zro-
śnięte bliźniaki, a nawet trojaczki. 
Miejscowi grzybiarze oczekują już 
podgrzybków, które powinny zacząć 
pojawiać się w większych ilościach z 
początkiem października. 

Paweł Golik

nej karty bankomatowej, a podczas 
przesłuchania przyznał się do winy. 
Łącznie przedstawiono mężczyźnie 
dwanaście zarzutów. Grozi mu za to 
do 10 lat pozbawienia wolności. Męż-
czyzna wcześniej był notowany za 
przestępstwa przeciwko mieniu.

                              Oprac. KR

Rejs statkiem 
po Jeziorze Biskupińskim

Zwiedzanie zrekonstruowanej 
osady kultury łużyckiej

Sprawca zakopał portfel 
w zagajniku. Fot. KPP Kępno

Po grzybobraniu

W Ustroniu grzybów sporo
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Reklamy

Drodzy Czytelnicy, 
„Tygodnik Kępiński” można znaleźć także w internecie. 

Serdecznie zapraszamy na stronę
www.tygodnikkepinski.pl oraz na Facebook 

pod adres www.facebook.com/tygodnikkepinski

Na łamach „Tygodnika Kępiń-
skiego” prezentujemy Wam miesz-
kańców powiatu kępińskiego, którzy 
w swym codziennym życiu wyróż-
niają się niezwykłym hobby, pasją czy 
pracą na rzecz innych. Chcemy poka-
zać, ilu niezwykłych ludzi mieszka 
w naszym regionie, o których warto 
mówić głośno i zaprezentować szer-
szemu społeczeństwu. Jeżeli znacie 
Państwo takie osoby, a nawet rodziny, 
które odznaczają się czymś szcze-
gólnym, prosimy o kontakt z naszą 
redakcją drogą telefoniczną, interne-
tową albo osobiście.

Drodzy 
Czytelnicy!

Tel. 697 727 251, 606 878 616.
www.uslugipielegniarskiekepno.pl

- 	zastrzyki, kroplówki, opatrunki,
- 	cewnikowanie,
- 	toaleta i pielęgnacja pacjenta,
- 	pobieranie krwi,
	 oraz inne zabiegi specjalistyczne.

Wszystkie usługi świadczymy
z dojazdem i u pacjenta w domu

Prywatne
Usługi Pielęgniarskie 
Kępno i okolice

MASAŻ I REHABILITACJA 
DOMOWA - TANIO.
TEL. 723 882 777

ogłoszenia

Og³oszenia drobne 
przyjmujemy w redakcji 

w godz. 9.00-16.00 lub tel. 62 / 78 292 84

NIERUCHOMOŒCI kupiÊ

Kupię łąkę, grunt rolny, nieużytki 
na terenie Kępna lub w pobliżu. 
Tel. 666 218 322.	 (TK 415/10/17)

Kupię działki budowlane w Kępnie 
lub w pobliżu. Tel. 666 218 322.   

   (TK 394/10/17) 

NIERUCHOMOŒCI sprzedam

sprzedam mieszkanie na ul. sien-
kiewicza w kępnie, 72 m2, 3 pokoje, 
kuchnia, łazienka, przedpokój, 
piwnica. po kapitalnym remoncie. 
tel. 600 874 023.	 (TK 26/08/25)

ROLNICZE

kupię ciągniki i maszyny rolnicze. 
Tel. 535 135 507.	 (TK 13/04/25)

Sprzedam byczki mięsne i jałówki. 
Tel. 693 258 228 lub 663 226 792.  	

(TK 2/01/25)

PRACA I US£UGI

Docieplanie stropodachów, ścian 
i podłóg poprzez wdmuchiwanie 
wełny mineralnej i granulatu sty-
ropianowego lub wtłaczanie pianki 
w mur dokanałowo - wycena gratis. 
Tel. 503 930 817.	 (TK 116/03/17)

DORADZĘ I KOMPLEKSOWO PRZEPRO-
WADZĘ PRZEZ PROCES POZYSKANIA 
I ROZLICZENIA DOFINANSOWANIA Z 
PROGRAMÓW: „CZYSTE POWIETRZE”, 
„MOJE CIEPŁO”, „MÓJ PRĄD” ORAZ 
ROZLICZENIU ULGI TERMOMODERNIZA-
CYJNEJ. Tel. 660 614 794.

WYKOŃCZENIA WNĘTRZ, PŁYTKI, KAR-
TON, GIPS, GŁADZIE, MALOWANIE, 
PANELE. Tel. 695 933 678.

(TK 27/08/25)

Remonty i wykończenia wnętrz. 
Tel. 509 543 677.               (TK 1/01/20)

MOTORYZACJA

sPRZEDAM FIATA PANDĘ, SILNIK 1.1, 
2009, PRZEBIEG 115 TYS. KM, BEZWY-
PADKOWY, PIERWSZY WŁAŚCICIEL. CENA 
10.500 ZŁ. Tel. 784 556 474. 	

(TK 31/09/25)

sPRZEDAM PEUGEOT 208, SILNIK 1.2, 
2016 r., przebieg: 57 000 km. pierwszy 
właściciel, auto z salonu, bogato 
wyposażone. cena: 20 000 zł. 
Tel. 662 846 829. 	

(TK 29/09/25)

Różne

ODDAM DWA TRZYMIESIĘCZNE KOTKI.
TEL. 62 78 17 383.	 (TK 30/09/25)

	 Na podstawie art.  13i ust. 3 pkt  1 ustawy z dnia 27 marca 2003  r. o planowaniu i zagospodarowaniu 
przestrzennym (t.j. Dz. U. z 2024 r. poz. 1130 ze zm.), zawiadamiam o podjęciu przez Radę Gminy Trzcinica uchwały 
nr X/84/2025 z dnia 19 lutego 2025 r. w sprawie przystąpienia do sporządzenia planu ogólnego gminy Trzcinica. 
Zainteresowani mogą składać wnioski do wyżej wymienionego planu ogólnego, kierując je do Wójta Gminy 
Trzcinica, w nieprzekraczalnym terminie do dnia 14 listopada 2025 r. Wnioski należy składać:

-	 w formie papierowej w siedzibie Urzędu Gminy Trzcinica lub drogą pocztową na adres Urzędu Gminy 
Trzcinica, ul. Jana Pawła II 47, 63-620 Trzcinica, 

-	 drogą elektroniczną za pośrednictwem elektronicznej platformy usług administracji publicznej (adres 
skrzynki: UGTRZCINICA/SkrytkaESP) lub na adres poczty elektronicznej: gmina@trzcinica.com.pl.

	 Wnioski należy składać na dedykowanym formularzu stanowiącym załącznik do rozporządzenia Ministra 
Rozwoju i Technologii z dnia 13 listopada 2023 r. w sprawie wzoru formularza pisma dotyczącego aktu planowania 
przestrzennego (Dz. U. z 2023 r. poz. 2509), udostępnionym w siedzibie Urzędu Gminy Trzcinica oraz w Biuletynie 
Informacji Publicznej Urzędu Gminy Trzcinica (pod adresem: https://ugtrzcinica.bip.e-zeto.eu/index.php?type=
4&name=bt19&func=selectsite&value%5B0%5D=mnu5&value%5B1%5D=5, a także w Biuletynie Informacji 
Publicznej Ministra właściwego do spraw budownictwa, planowania i  zagospodarowania przestrzennego oraz 
mieszkalnictwa pod linkiem: https://www.gov.pl/web/rozwoj-technologia/formularz-pisma-dotyczacego-aktu-
planowania-przestrzennego.
	 Zgodnie z art. 8g ust. 2 ww. ustawy o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym, składający wniosek 
podaje swoje imię i nazwisko albo nazwę oraz adres zamieszkania albo siedziby oraz adres poczty elektronicznej, 
o ile taki posiada, a także wskazuje, czy jest właścicielem lub użytkownikiem wieczystym nieruchomości objętej 
wnioskiem, oraz może podać dodatkowe dane do kontaktu, takie jak adres do korespondencji lub numer telefonu.

	 Jednocześnie, na podstawie art.  39 ust. 1 i art.  46 ust. 1 pkt 1, w związku z art. 54 ust. 2 ww. ustawy  
o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach 
oddziaływania na środowisko (t.j. Dz.U. z 2024r. poz. 1112 ze zm.), informuję że projekt planu ogólnego podlega 
przeprowadzenia strategicznej oceny oddziaływania na środowisko. Wnioski w trybie postępowania w sprawie 
strategicznej oceny oddziaływania na środowisko – stosownie do przepisu art. 40 i art. 54 ust. 3 ustawy o udostępnieniu 
informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania 
na środowisko – mogą być wnoszone w formie pisemnej, ustnie do protokołu lub za pomocą środków komunikacji 
elektronicznej bez konieczności opatrywania ich kwalifikowanym podpisem elektronicznym, w terminie do dnia 
14 listopada 2025 r.
	 Organem właściwym do rozpatrzenia uwag jest Wójt Gminy Trzcinica.
Informację związaną z przetwarzaniem danych osobowych zamieszczono w obwieszczeniu na tablicy ogłoszeń 
Urzędu Gminy Trzcinica, a także w ogłoszeniach na stronie Biuletynu Informacji Publicznej Urzędu Gminy Trzcinica 
oraz na stronie Urzędu Gminy Trzcinica.

OGŁOSZENIE WÓJTA GMINY TRZCINICA
o przystąpieniu do sporządzenia planu ogólnego gminy Trzcinica

WÓJT GMINY TRZCINICA 
Grzegorz Hadzik

Syndyk Masy Upadłości ogłasza konkurs ofert na zakup udziału 1/2 w nieruchomości 
zabudowanej budynkiem mieszkalnym jednorodzinnym o powierzchni użytkowej 182,00 m2, 

oznaczonej jako działki nr 584/13 i 584/15 o łącznej powierzchni 0,2754 ha 
ujęta w KZ1E/00052954/3, położonej w miejscowości Myjomice, 

za najwyższą zaoferowaną cenę zakupu, nie mniejszą niż 342 500,00 zł.
Warunkiem uczestnictwa w konkursie jest złożenie pisemnej oferty w terminie 1 miesiąca 

od dnia ukazania się ogłoszenia na adres:
Biuro Syndyka, ul. Śródmiejska 22/4, 62-800 Kalisz – liczy się data wpływu oferty.

Syndyk zastrzega sobie prawo do odstąpienia od sprzedaży na każdym etapie postępowania 
bez podania przyczyn i bez wybrania którejkolwiek z ofert, prawo odwołania postępowania 

lub jego unieważnienia. W sprawach nieuregulowanych niniejszymi warunkami 
mają odpowiednie zastosowanie przepisy ustawy 

– Prawo upadłościowe oraz przepisy kodeksu cywilnego.

Pozostałe informacje udzielane są telefonicznie pod numerem telefonu: 537 350 005.
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Recenzje

SPONSORZY NAGRÓD:

Prószyñski i S-kaKrzy¿ówka nr 40

Wszystkie rozwi¹zania wezm¹ udzia³ w losowaniu ksi¹¿ek ufundowanych przez wydawnictwa: 
„Znak”, „Zysk i S-ka”, „Czwarta Strona”, „Muza”, „Jaguar”, „Filia”, „Sonia Draga”, „Zaczytani”, 

„Marginesy”, „Novae Res”, „Skarpa Warszawsla”, Wydawnictwo Poznańskie”, „Post Factum”, 
„Frajda”, „Wydawnictwo Agora”, „Akurat” i „Prószyñski i S-ka”:

Litery z pól z numeracj¹ utworz¹ rozwi¹zanie, które nale¿y nades³aæ pod adresem:

„Tygodnika Kêpiñskiego” do 6 października 2025 r.

1. Yeon Somin - „Uzdrawiająca moc ceramiki”,
2. Roland Dąbrowski - „Jaś. Tajemniczy...”,
3. Wojciech Wójcik - „Szanta”.

Za rozwi¹zanie krzy¿ówki nr 39 nagrody otrzymuj¹:
Jadwiga Łuszczak (Kępno), 

Paweł Dawid (Kępno), 
Ryszard Nowak (Kępno).

Uwaga! Nagrody nale¿y odebraæ w ci¹gu 7 dni.

ogłoszenia

„Tygodnik Kêpiñski” proponuje

Na Mazurach dochodzi do podwójnej tragedii. Najpierw w posiadłości nad jeziorem Bełdany 
znalezione zostają zwłoki profesora. Miesiąc później, w tym samym miejscu, zaadaptowanym 
teraz na muzeum żeglarstwa, ginie nowo wybrana kierowniczka. Przypadek? A może zbiory 
profesora kryją coś tak cennego, że ktoś gotów jest popełnić zbrodnię, by to zdobyć? A jeśli 
to robota nie złodzieja, tylko szaleńca? W końcu kierowniczka straciła nie tylko życie, ale 
również… włosy. Atmosfera gęstnieje jeszcze bardziej, gdy nieopodal, nad leśnym jeziorem, 
były policjant Hubert Lange znajduje odcięty warkocz innej kobiety. Jagoda Matusiak, młoda 
muzealniczka, odkrywa, że kierowniczka obsesyjnie interesowała się pewną żeglarską legendą. 
Czy to tam należy szukać klucza do rozwiązania zagadki? Niewiadomych jest wiele, ale jedno 
jest pewne – morderca nie jest widmem z mazurskiej mgły. Jest przerażająco realny. I czai się 
bliżej, niż można by przypuszczać.

Jeongmin to scenarzystka, która straciła serce do swojej pracy. Nie mogąc odnaleźć pomysłu 
na własne życie, z czasem popada w głęboką depresję. Pewnego dnia, włócząc się bez celu 
po ulicach Wioski Kasztanowych Kolców, przypadkowo trafia do warsztatu garncarskiego 
Soyo. Jeongmin, przyciągnięta jego światłem i ciepłem, a także zapachem gliny i kawy, 
wchodzi do środka i... przepada. W nieznanym do tej pory świecie ceramiki, wśród gliny 
i naczyń stworzonych własnymi rękami, Jeongmin czuje, że wreszcie może odetchnąć. 
Z czasem nawiązuje tam nowe relacje i dzień po dniu zasklepia swoje rany, aż w końcu 
zdaje sobie sprawę, jak bardzo się zmieniła - kto wie, może jest gotowa na nowy początek?  
„Uzdrawiająca moc ceramiki” to budująca historia o pięknych nowych przyjaźniach 
i starych przyzwyczajeniach, o odnalezieniu siebie i o tym, jak wiele można zyskać, 
zwalniając w tym wiecznie pędzącym świecie i podejmując niełatwe decyzje 
życiowe.

Ksi¹¿ka ukaza³a siê nak³adem wydawnictwa:

Ksi¹¿ka ukaza³a siê nak³adem wydawnictwa:

Wojciech Wójcik - „Szanta”

Roland Dąbrowski - „Jaś. Tajemniczy wnuk poety Jana Kasprowicza”

Yeon Somin - „Uzdrawiająca moc ceramiki”

Jan (Jaś) Małaczyński, najmłodszy wnuk Jana Kasprowicza, przez wiele lat pozostawał dla 
badaczy literatury zagadką. Tylko przypadkowe znalezisko sprawiło, że udało się odtworzyć koleje 
jego losu… Życiowa droga Jasia była kręta, naznaczona wojną, trudami emigracji i tęsknotą za 
ukochanymi kobietami: matką i siostrą. Dzięki jego listom do Janiny Małaczyńskiej, odnalezionym 
w szkatułce na zakopiańskiej Harendzie, oraz licznym dokumentom źródłowym możemy 
wyobrazić sobie, jak wyglądała niełatwa codzienność wnuka poety na obczyźnie. Dlaczego nigdy 
nie wrócił do Polski? Czy pozostawił po sobie potomka? I czy decyzja o życiu z dala 
od rodziny, w której miłość nieustannie przeplatała się ze skandalami, przyniosła mu 
szczęście?

Ksi¹¿ka ukaza³a siê nak³adem wydawnictwa:
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Reklamy

Waga 23 IX – 23 X

Baran 21 III – 20 IV
Idź na imprezę, do kina czy na wystawę. A 
może do lasu lub nad morze? Trochę więcej 
luzu i oddech od codziennych obowiązków 
dobrze Ci teraz zrobi. 

Lew 23 VII – 22 VIII

Strzelec 22 XI – 21 XII

Wodnik 20 I – 18 II

Bliźnięta 22 V – 22 VI

Byk 21 IV – 21 V

Rak 23 VI – 22 VII

Ryby 19 II – 20 III

Koziorożec 22 XII – 19 I

Panna 23 VIII – 22 IX

Skorpion 24 X – 21 XI

Bądź optymistą, nawet jeśli reszta świata 
strasznie marudzi. W tym tygodniu realizuj 
swoje plany, a wyprzedzisz konkurencję i 
sporo zarobisz. 

Poczujesz, że masz energię do działania. 
We wszystkim, nad czym postanowisz 
pracować, dostaniesz wsparcie bliskich i 
przyjaciół. 

Poczujesz, że masz szczęście, a ciekawe 
zadania same będą wpadać Ci w ręce. Roz-
winą Twoją wyobraźnię i napędzą Cię do 
działania! 

Na każdą trudność znajdziesz sposób. Bę-
dziesz się wszystkim podobać, dlatego w mig 
załatwisz wszelkie ważne dla Ciebie sprawy i 
zbliżysz się do pełnego sukcesu! 

Wenus w koniunkcji sprawi, że świat stanie 
się piękniejszy i przyjaźniejszy, a Ty dzięki 
temu będziesz o wiele spokojniejszy. 

Merkury w koniunkcji przyniesie Ci dosko-
nałe pomysły. Wykorzystaj je i realizuj swoje 
projekty. Efekty przejdą Twoje oczekiwania! 

Nie spiesz się w tym tygodniu. Kiedy wszyst-
ko sobie przemyślisz, chaotyczne myśli po-
układają się w głowie, a w Twoim sercu za-
panuje spokój. 

Bądź szlachetny i optymistyczny, a przycią-
gniesz do siebie więcej powodzenia. Głównie 
w miłości. I zagraj w lotka, bo teraz wszystko 
ma szansę się dać!  

Będziesz energiczny i pomysłowy. Pamiętaj 
jednak, by choć trochę odetchnąć, nawet je-
śli kochasz ruch i nowe wyzwania. 

Przebijesz się z ambitnymi pomysłami i sku-
pisz na sobie uwagę otoczenia. Teraz śmiało 
walcz o swoją karierę, bo sukces masz na 
wyciągnięcie ręki! 

Świat stanie się dla Ciebie piękniejszy, po-
czujesz się szczęśliwy. Trudne sprawy się 
wyjaśnią, a ludzie będą bardziej uprzejmi. 

ogłoszenia

Z
 t

e
k
i 
M

a
rk

a
 K

a
m

e
ck

ie
g
o

KUPIĘ 
ODZNAKI
I WPINKI 

SPORTOWE
najlepiej 

większe kolekcje
Kontakt: 

602 639 236

reklamy
i ogłoszenia

drobne 
przyjmujemy 

codziennie
(pn.-pt.) 
w godz. 

9.00-16.00.
kontakt:

(62) 78 292 84

REKLAMY

I OG£OSZENIA DROBNE

PRZYJMUJEMY CODZIENNIE

(PN.-PT.)

W GODZ. 9.00-16.00

(62) 78 292 84

„ŚWIAT TKANIN” 
ul. Staszica 2 w Kępnie

Świat tkanin duży wybór - zgodne ceny.

Świat tkanin - my Cię ubierzemy.

Zapraszamy!!!
Kępno, ul. Staszica 2,
tel. 507 065 800.

     

MATERIAŁ 

NA SUKCES
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reklamy Ogłoszenia

adres zakładu:
ul. Poniatowskiego 24, 

63-600 Kępno,
tel. (62) 78 245 58, 

602 570 336

mechanika - 
blacharstwo
samochodowe
export - import

wiesław waloszczyk

TAPICERÓW, operatorów 
maszyn oraz osoby 
do zbijania stelaży 

tapicerskich.

FABRYKA MEBLI W PIASKACH 
ZATRUDNI 

STOLARZY
pomocników stolarzy

NA BARDZO DOBRYCH
WARUNKACH PRACY I PŁACY.

tel. 62 / 78 141 12, 
62 / 78 141 13,

691 023 776.
ADRES. Piaski 1c.


